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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ  

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

Απόσπασµα της  

Αριθµ. Συνεδρίασης:   20 / 3-08-2011 

Αριθµ. Απόφασης:  650 / 2011 

 

ΘΕΜΑ: «Ενηµέρωση – συζήτηση σχετικά µε την αξιοποίηση των στρατοπέδων του 

∆ήµου Σερρών». 

 

 Στις Σέρρες και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 3
η
 του µηνός ΑΥ-

ΓΟΥΣΤΟΥ του έτους 2011, ηµέρα της εβδοµάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 20:00 συνε-

δρίασε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ. 20 / 27-07-2011 έγ-

γραφη πρόσκληση του Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε σε ό-

λους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 ∆ηµοτικών 

Συµβούλων, παρόντες ήταν 36 δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλαϊτζίδης Βασίλειος 

∆ινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Κατιρτζόγλου Βασίλειος 

Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραµµατέας ∆.Σ.)  

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μερετούδης ∆ηµήτριος 

Αγοραστός Αγοραστός Μηλίδης Θεόδωρος 

Αναστασιάδης Αντώνιος Μοσχολιός Ζωγράφος 

Αποστολίδου Ραχήλ Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία 

Αραµπατζής Θεόδωρος Μυστακίδης Παύλος     

Αρναούτογλου Φωτεινή  

Βαλτσάνης ∆ηµήτριος  

Γαλάνης Στέργιος Σαραντίδου Ερµοφύλη 

Γάτσιος Αθανάσιος Σούζας Ζαχαρίας 

Γκότσης Ηλίας Σταυρόπουλος Χριστόδουλος 

Γρηγοριάδης Παναγιώτης 

∆ηµητρίου Ευστράτιος 

Τατούδης Παναγιώτης 

∆ήµου Ιωάννης Φωτιάδης Στέφανος   

∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κων/νος 

∆ρίγκα Χρυσούλα   Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης 

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χράπας Παντελής 

Θεοχάρης Μιχαήλ  

Ίντος ∆ηµήτριος  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:.1) Κοτρώνης Παναγιώτης, 2) Νιζάµης ∆ηµήτριος, 3) Παπαδοπούλου 

Φωτεινή, 4) Στεργίου Νικόλαος, 5) Χρυσανθίδης Βασίλειος. 

 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ., µετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, 

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Το 13
ο
 θέµα συζητήθηκε πρώτο µε την σύµφωνη γνώµη του Σώµατος.  

 Το 37
ο
 θέµα συζητήθηκε δεύτερο µε την σύµφωνη γνώµη του Σώµατος.  
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 Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 37
ο
 θέµα της 

ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από την 26-7-2011 εισήγηση του αντιδηµάρχου έργων, 

υποδοµών και πρασίνου, κυρίου Μυστακίδη, την παρουσίαση της µελέτης αξιοποίη-

σης των στρατοπέδων από τους καθηγητές-µελετητές κ.κ. Παναγιωτόπουλο και Κα-

ριώτη, τις τοποθετήσεις του ∆ηµάρχου, και των ∆ηµοτικών Συµβούλων. που έχουν 

ως εξής:   

κ. Πρόεδρος: Λοιπόν, να ευχαριστήσουµε τους δύο καθηγητές τον κύριο Παναγιω-

τόπουλο και τον κύριο Καρυώτη για την εµπεριστατωµένη αυτή µελέτη την οποία 

µας παρουσίασαν. Και προχωρούµε σε νέο κύκλο ερωτήσεων  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Τοποθετήσεων, κύριε Πρόεδρε. 

κ. Πρόεδρος: Ερωτήσεων στον εισηγητή του θέµατος, τον κύριο Μυστακίδη. Λοι-

πόν, παρακαλώ, ερωτήσεις και µετά θα ακολουθήσει κύκλος τοποθετήσεων. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Επί της διαδικασίας. Γίνεται πριν αρχίσει ο κύκλος ερωτήσεων, 

κύριε πρόεδρε, για αυτό το θέµα που είναι νοµίζω τόσο σοβαρό και ταλανίζει τον 

∆ήµο µας τόσα χρόνια και η παράταξή σας, συγκεκριµένα ο κύριος ∆ήµαρχος, ο κύ-

ριος Αγγελίδης έχει ασχοληθεί και έχει βγάλει δελτία τύπου πάρα πολλά για το θέµα 

των στρατοπέδων να κάνει την δική του τοποθέτηση και ποια είναι η θέση του. 

Κύριε ∆ήµαρχε, θα περίµενα το θέµα αυτό, χωρίς να έχω τίποτε µε κανέναν συνά-

δελφο, να το εισηγηθείτε εσείς και να πείτε την δική σας θέση. Εγώ έχω πάρα πολλές 

δικές σας τοποθετήσεις, εδώ και δέκα πέντε χρόνια, στα κανάλια, παντού, θα ήθελα 

λοιπόν για αυτό το µείζον θέµα να το εισηγηθείτε εσείς. Ποιο είναι το ιστορικό όλο, 

ποια είναι η θέση σας.  

κ. Πρόεδρος: Ξεκινάµε, σας παρακαλώ, κύριε ∆ήµαρχε, ξεκινάµε, νέο κύκλο ερωτή-

σεων επί του θέµατος και νέο κύκλο τοποθετήσεων, και κύκλο τοποθετήσεων, συ-

γνώµη. Λοιπόν, ερωτήσεις, νέος κατάλογος ερωτήσεων. Πρώτα οι ∆ηµοτικοί Σύµ-

βουλοι.  

(Γίνεται αποχώρηση των καθηγητών παρουσιαστών του θέµατος και δέχονται τις ευ-

χαριστίες του Σώµατος για την παρουσίαση. Ο κύριος Παναγιωτόπουλος εύχεται κα-

λή συνέχιση των εργασιών του Σώµατος). 

Κύκλος ερωτήσεων, ο κύριος Γάτσιος, άλλος κανείς συνάδελφος, ο κύριος Μηλίδης, 

ο κύριος Αναστασιάδης, και κλείνει ο κύκλος ερωτήσεων, παρακαλώ τον λόγο, ση-

µειώστε και τον κύριο Παρίση, στο τέλος, ως πολίτη. 

Λοιπόν, παρακαλώ τον κύριο Μηλίδη. Κύριε Μηλίδη έχετε τον λόγο. Παρακαλώ α-

φήστε µε να ακολουθήσω εγώ την διαδικασία. Σας ευχαριστώ.  

Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε Μυστακίδη, ήθελα να ρωτήσω κατ΄ αρχήν... 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Καστρινέ, αν θέλετε µπορείτε να αποχωρήσετε…(κάτι λέει ο 

κύριος Καστρινός αδιευκρίνιστο). Κύριε Μηλίδη, έχετε τον λόγο και συγνώµη που 

σας διέκοψα.  

Μηλίδης Θεόδωρος: …Ήθελα να ρωτήσω, γινόταν πολύ συζήτηση στο παρελθόν, 

δεν ξέρω αν έχετε διαβάσει την σχετική αλληλογραφία, γιατί η νοµική υπηρεσία του 

∆ήµου δεν είχε µέχρι τώρα καµιά εισήγηση για το ιδιοκτησιακό καθεστώς σύµφωνα 

µε τον νόµο. Η ερώτησή µου είναι υπάρχει σήµερα µία ερµαφρόδιτη κατάσταση και 

εισήγηση υπάρχει µόνο για το Παπαλουκά, για τα άλλα στρατόπεδα, τίποτε. Θα απα-

ντάτε µία – µία τις ερωτήσεις;  

κ. Πρόεδρος: µία – µία τις ερωτήσεις. Έχετε πολλές ερωτήσεις να κάνετε; Πολλές 

ερωτήσεις. Άρα µία – µία.  

κ. ∆ήµαρχος: Να απαντήσουµε συνολικά. 

κ. Πρόεδρος:  Μα, αν έχει πολλές ερωτήσεις να κάνει, πότε θα προλάβει; Ερώτηση – 

Απάντηση, για να τελειώνουµε. Απαντήστε κύριε Μυστακίδη. 
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Μυστακίδης Παύλος: Θα σας διαβάσω τέσσερεις σειρές και θα πάρετε την απάντη-

ση που θέλετε και επί πλέον να ενισχύσω αυτή την απάντηση και από τις γνώσεις που 

έχω ως τεχνικός. Θα σας διαβάσω µόνο τέσσερεις σειρές από το άρθρο, από τον Νό-

µο 4407 του 1929 που είναι ο ιδρυτικός νόµος του ΤΕΘΑ, που λέει: «Τα εις την Ε-

θνική Άµυνα υπαγόµενα και υπό της στρατιωτικής υπηρεσίες κατεχόµενα, πάσης 

µορφής ακίνητα, περιέχονται εις την κυριότητα του Ταµείου Εθνικής Αµύνης, εφό-

σον δι’ αποφάσεως του Υπουργικού Συµβουλίου, δεν ήθελον διατεθεί δι’ άλλας πο-

λεοδοµικάς ανάγκας του ∆ηµοσίου». Αυτό τι σηµαίνει, κατ΄ εµέ, και νοµίζω ότι αυτή 

είναι και η απάντηση. Ότι κατέχει ο Στρατός είναι δικό του µε αυτόν τον νόµο, εκτός 

και αν θέλουµε να αµφισβητήσουµε αυτόν τον νόµο. ∆εν καλύπτουν άλλας πολεοδο-

µικάς ανάγκας του ∆ηµοσίου. Ακόµη και αυτό να ισχυριστούµε όλα αυτά τα χρόνια 

δεν ήθελον διατεθεί. Άρα ανήκαν στην κυριότητα του ΤΕΘΑ. Και αυτό ισχύει γενι-

κώς για όλα τα στρατόπεδα. Αυτή την στιγµή δηλαδή στην ουσία εκτός από τα ξεκα-

θαρισµένα, δεν έχουµε τίποτε. (κάνει παρεµβάσεις ο κύριος Αναστασιάδης) 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Και αυτοί δεν έχουν τίποτε… 

Μυστακίδης Παύλος: Αυτοί έχουν τον νόµο, τα έχουν όλα  

κ. Πρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη, σας παρακαλώ.  

Μυστακίδης Παύλος: Απάντησα λοιπόν ότι µε αυτό το νοµικό καθεστώς… 

Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε Μυστακίδη, εγώ θέλω απάντηση για αυτό που εδώ και 

πολλά χρόνια, αν δεν το ξέρετε, έλεγε ο ∆ήµαρχος, γιατί δεν υπήρχε εισήγηση από 

την νοµική υπηρεσία του ∆ήµου, και υπάρχει τώρα µια, ερµαφρόδιτη εισήγηση για το 

«Παπαλουκά»  

κ. ∆ήµαρχος: Γιατί η νοµική υπηρεσία δεν γνωµάτευε τα προηγούµενα χρόνια, τι να 

σας πω εγώ. Εγώ θα σας απαντήσω γιατί; Μα εγώ θα σας απαντήσω για αυτό;  Ήταν 

θέµα δηµοτικών αρχών. Τι να σας πω, είναι απλή η απάντηση.  

Μηλίδης Θεόδωρος: ∆ώστε µια απάντηση κύριε ∆ήµαρχε. Ποια είναι η απάντηση.  

κ. ∆ήµαρχος: Θα σας πω τώρα, Θα σας πω τώρα. Σας απαντώ σε ένα σκέλος της ε-

ρώτησής σας. Γιατί η νοµική υπηρεσία τόσα χρόνια δεν γνωµάτευε για τα στρατόπε-

δα. Τι να απαντήσω εγώ για αυτό το θέµα. Οι προηγούµενες δηµοτικές αρχές απα-

ντούσαν. ∆εν καλούσαν την νοµική υπηρεσία για να ζητήσουν γνωµάτευση, πιθανόν, 

λοιπόν εδώ τώρα γιατί γνωµάτευσε για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» (χτυπάει ένα 

κινητό) 

κ. Πρόεδρος: Γραµµατέα κλείστο, κλείστο γραµµατέα., σε παρακαλώ. 

κ. ∆ήµαρχος: Γιατί γνωµάτευσε µόνο για το «Παπαλουκά». ∆ιότι για το «Εµµανουήλ 

Παπά», σύµφωνα µε τα έγγραφα του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας, του ΤΕΘΑ., για 

το «Εµµανουήλ Παπά» το θέµα είναι ξεκάθαρο. Εµείς εκεί έχουµε 38 στρέµµατα δικά 

µας, το αναγνωρίζει το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. Τα υπόλοιπα 150 – 160 στρέµ-

µατα ακριβώς πόσα είναι, τέλος πάντων, δεν έχει σηµασία, δεν διεκδικεί ο ∆ήµος εκεί 

τίποτε, δεν έχει στοιχεία για να διεκδικήσει. ∆ιεκδικεί ο Στρατός. Άρα το κοµµάτι του 

«Εµµανουήλ Παπά» είναι ξεκάθαρο.  

Πάµε στην «αποθήκη πυροµαχικών». Στην «αποθήκη πυροµαχικών» επίσης είναι ξε-

κάθαρο δεν διεκδικεί ο ∆ήµος Σερρών τίποτε, µάλιστα στο κτηµατολογικό γραφείο 

είναι εγγεγραµµένη αυτή η έκταση και το κτηµατολογικό γραφείο και την διεκδικεί 

το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, άρα το µόνο αµφισβητούµενο, κατά τον Στρατό, όχι 

κατ΄ εµάς, γιατί εµείς συνεχίζουµε και λέµε ότι το «Παπαλουκά» είναι δικό µας. Λοι-

πόν ο Στρατός όµως, έρχεται και λέει ότι το στρατόπεδο «Παπαλουκά» δεν είναι δικό 

σας είναι δικό µας, λέει ο Στρατός. Λοιπόν, για αυτό τον λόγο φώναξα τον νοµικό 

σύµβουλο του έδωσα ότι στοιχεία είχαµε, έδωσα και την έρευνα του κυρίου Καστρι-

νού, έδωσα και όλα τα στοιχεία που υπήρχαν, από το κτηµατολογικό γραφείο και ότι 

άλλα στοιχεία είχε ο ∆ήµος και τα στοιχεία από το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας και 
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του λέω πες µας για το στρατόπεδο «Παπαλουκά» ποια είναι η γνώµη σου. Και την 

γνώµη του την έγραψε και νοµίζω ότι είναι ξεκάθαρο αυτό που έγγραψε. Λέει ότι δεν 

µπορώ να βγάλω άκρη για το ιδιοκτησιακό καθεστώς και στο τέλος λέει ότι αν δεν 

κάνει ένσταση ο Στρατός ή αγωγή, τέλος πάντων πως το λένε, µέχρι το 2017, τότε 

οριστικά έρχεται σε µας, αν κάνει ένσταση θα εµπλακούµε σε µια δικαστική διαµάχη 

δεκαετιών. Ας µην είναι δεκαετιών, δεν ξέρω πόσο χρόνο θα είναι, θα είναι ετών. Το 

καταλάβατε για ποιο λόγο έδωσα εντολή για γνωµάτευση µόνο για το «Παπαλουκά»; 

Αυτή είναι η απάντηση.  

κ. Πρόεδρος: Η επόµενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη; 

Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε πρόεδρε, µου δίνετε ευκαιρία τώρα να υποβάλλω την 

ερώτηση. Πιστεύετε εσείς πως µετά από αυτά, την εγγραφή στο κτηµατολόγιο και 

ενώ µέχρι τώρα το Υπουργείο, ο Στρατός δεν αντέδρασε, πιστεύετε ότι θα αντιδράσει 

χωρίς να έχει τίποτε στα χέρια του; ουσιαστικά δεν έχει τίποτε στα χέρια τους. Για το 

θέµα του Παπαλουκά.  

κ. ∆ήµαρχος: Είναι υπέρ βέβαιο και ξεκάθαρο. Θα κάνουν ένσταση 100%, µου είπαν 

από το ΤΕΘΑ, αν θέλετε, πάντως, να έρθουν να σας το πουν και σε σας, είναι σίγου-

ρο ότι θα κάνουν.  

κ. Πρόεδρος: Η επόµενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη; 

Μηλίδης Θεόδωρος: Υπάρχει και µια απόφαση από την Επιτροπή ∆ιαβούλευσης 

στη οποία επιτροπή συµµετέχουν πενήντα µέλη, φορείς και ήταν παρόντες µόνο τριά-

ντα. Για ένα τόσο σοβαρό θέµα, κάποιοι επέλεξαν να µην είναι. Για µένα είναι πάρα 

πολύ σηµαντικό για αυτό το θέµα να υπάρχει πλήρης απαρτία.  

Μυστακίδης Παύλος: Η απόφαση όµως, ήταν οµόφωνη, κύριε Μηλίδη.  

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Κύριοι συνάδελφοι δεν θα µιλάτε χωρίς να παίρ-

νετε τον λόγο, σας παρακαλώ πολύ µη µιλάτε 

Μηλίδης Θεόδωρος: ∆εν τελείωσα την ερώτηση…, 

κ. Πρόεδρος: Α µπράβο λοιπόν, συνεχίστε, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Ήθελα να ρωτήσω, στην Επιτροπή αυτή ∆ιαβούλευσης διανε-

µήθει αυτή η εις βάθος έρευνα του κυρίου Καστρινού; ώστε να την µελετήσουν σε 

βάθος, 

κ. ∆ήµαρχος: Βεβαίως 

Μηλίδης Θεόδωρος: Πρώτον και δεύτερον αυτή η γνωµοδότηση του νοµικού συµ-

βούλου; Έγινε αυτό; 

Μυστακίδης Παύλος: Η γνωµοδότηση και η άποψη του Καστρινού.  

Μηλίδης Θεόδωρος: …Όχι άποψη, κύριε Μυστακίδη, δεν ήταν µια απλή άποψη, 

έρευνα σε βάθος;… 

Μυστακίδης Παύλος: …Έγινε παρουσίαση ανάλογη µε αυτή που έγινε από τους 

καθηγητές, εδώ σήµερα.  

κ. ∆ήµαρχος: Κύριε Μυστακίδη, για να συνεννοηθούµε. Λοιπόν, καταρχήν γιατί ήρ-

θαν από τους πενήντα, τριάντα µε τριάντα πέντε πόσοι ήρθαν, απαρτία είχαµε, εµείς 

τους καλέσαµε όλους, τώρα γιατί ήρθαν τριάντα τι να κάνουµε δεν µπορούµε να κά-

νουµε τίποτε σε αυτό. Εµείς µάλιστα, πρέπει να σας πω ότι σηµασία έχει ότι εµείς 

κάναµε αυτό που έπρεπε να κάνουµε. Τους καλέσαµε. Πρέπει να σας πω µάλιστα, 

έγινε η ενηµέρωση εκεί, παρουσίαση από τον κύριο Παναγιωτόπουλο, όπως έγινε 

σήµερα, λοιπόν, τέθηκαν ερωτήσεις, κατατέθηκαν απόψεις, και εν συνεχεία, πριν εκ-

φράσει την άποψή της η Επιτροπή ∆ιαβούλευσης, εγώ τους είπα το εξής. Αφήστε, αν 

θέλετε, αφήστε το θέµα αυτό να το µελετήσετε, να ωριµάσει µέσα σας, και να ξανά 

έρθουµε για να εκφράσετε την τελική σας γνώµη. Και µε ένα στόµα µε µια φωνή εί-

παν όλοι δεν χρειάζεται να έρθουµε ξανά, επιτέλους προχωρήστε. Λύστε κάποια προ-

βλήµατα. Συµφωνούµε µε αυτήν την πρόταση που καταθέτει το Υπουργείο Εθνικής 
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Άµυνας. Αυτό µας είπαν. Τώρα όσον αφορά τα έγγραφα που κατατέθηκαν, ήταν η 

έρευνα του κυρίου Καστρινού, βεβαίως, υπήρχαν και τα έγγραφα του Υπουργείου 

Εθνικής Άµυνας, δεν ήταν η ορθή επανάληψη, αλλά αυτό ενισχύει ακόµη περισσότε-

ρο την άποψη που πήραµε, η γνωµοδότηση του νοµικού συµβούλου, επίσης δεν ήταν, 

διότι την γνωµοδότηση του νοµικού συµβούλου την ζήτησα εκ των υστέρων, δεν είχα 

προλάβει να την καταθέσω, αλλά αυτό θα ενίσχυε ακόµη περισσότερο την άποψη. Η 

γνωµοδότηση του νοµικού συµβούλου θα ενίσχυε ακόµη περισσότερο την άποψη αυ-

τή για την οποία εκφράστηκαν τα µέλη της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης, αλλά επανα-

λαµβάνω και πάλι, αν θέλουν τα µέλη της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης, να ξανακάνουµε 

διαβούλευση, να ξανακάνουµε. Κανένα πρόβληµα. Κανένα πρόβληµα, και όπως βλέ-

πετε το θέµα το ανοίγουµε τόσο πολύ, το ξεδιπλώνουµε στην κάθε πτυχή του, να µην 

έχει τίποτε που να µην έχει διευθετηθεί για να καταλήξουµε στην καλύτερη απόφαση. 

Για να έχουµε την καλύτερη εικόνα.  

Μηλίδης Θεόδωρος: Εποµένως, κύριε ∆ήµαρχε, ως πρόεδρος της επιτροπής αυτής 

ήσασταν µέσα στην οµόφωνη απόφαση της επιτροπής.  

κ. ∆ήµαρχος: Ε, ναι βέβαια, πρόεδρος είµαι. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Άρα… 

κ. ∆ήµαρχος: Εγώ σας είπα τι πρότεινα και τους λέω να ξανακάνουµε και µου λένε 

όλοι ότι συµφωνούµε µε την πρόταση του Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. Εγώ τους είπα 

να το ξανασυζητήσουµε, αφού το µελετήσετε και όλοι είπαν όχι προχωρήστε.  

κ. Πρόεδρος: Επόµενη ερώτηση, κύριε Μηλίδη, έχετε; Μην επαναλαµβάνουµε τα 

ίδια. Επόµενη ερώτηση. Ε, νοµίζω ότι ήταν σαφής ο ∆ήµαρχος, άλλη ερώτηση.  

κ. ∆ήµαρχος: Είµαι στη διάθεσή σας, για αυτό είµαι εδώ, ότι θέλετε. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Για την τροποποίηση της κείµενης νοµοθεσίας, την οποία τόσα 

χρόνια λέγαµε, έχετε θέση θέµα στην ΚΕ∆ΚΕ, όπως λέγατε όλα αυτά τα χρόνια; Α-

νάλογο θέµα, ερώτηση που είχατε κάνει επί της θητείας και του κυρίου Βλάχου, εάν 

µπορεί να υπάρχει σχετική τροποποίηση µε πρωτοβουλία της ΚΕ∆ΚΕ; 

κ. Πρόεδρος: Μπορείτε να µην µιλάτε, κύριοι συνάδελφοι.  

κ. ∆ήµαρχος: Εάν έθεσα ερώτηµα στην ΚΕ∆ΚΕ; 

Μηλίδης Θεόδωρος: Ναι, αν θέσατε θέµα για τροποποίηση της κείµενης νοµοθεσί-

ας. Έχει καλυφθεί το Υπουργείο σε µια νοµοθεσία του 29 και µια άλλη η οποία βο-

λεύει έτσι, και το Υπουργείο συµπεριφέρεται έτσι σαν επιχειρηµατίας, δυστυχώς έτσι 

συµπεριφέρεται, και θέλω να ξέρω, εάν έχετε υποβάλλει στην ΚΕ∆ΚΕ, κάτι το οποίο 

το είχατε πει πάρα πολλές φορές στη διαδροµή σας, ως αντιπολίτευση, για σχετική 

τροποποίηση. 

κ. Πρόεδρος: Απαντήστε, κύριε ∆ήµαρχε. 

κ. ∆ήµαρχος: Ξέρετε τι είχα πει όµως, κύριε Μηλίδη. Έχω και τα πρακτικά εδώ.  

Μηλίδης Θεόδωρος: Και εµείς τα κρατάµε. 

κ. ∆ήµαρχος: Α, µπράβο, επειδή τα γραπτά µένουν, θα σας διαβάσω και τι είπαµε. 

Εδώ είναι τα πρακτικά… 

Γάτσιος Αθανάσιος: Κύριε ∆ήµαρχε, αυτή είναι η απάντηση στην ερώτηση; 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Γάτσιο, σας παρακαλώ µην παρεµβαίνετε. 

κ. ∆ήµαρχος: Θέλετε να µην απαντήσω…  

κ. Πρόεδρος: Μην παρεµβαίνετε. Σας παρακαλώ πολύ. Έκανε µια ερώτηση ο κύριος 

Μηλίδης, απαντά ο κύριος ∆ήµαρχος, σας παρακαλώ πολύ. ∆ώστε την απάντηση, 

κύριε ∆ήµαρχε.  

κ. ∆ήµαρχος:  Ο κύριος Μηλίδης περιµένει µια απάντηση. ∆εν θέλετε να απαντήσω; 

31.01.2008. Τι λέω σε κείνο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Μεταξύ των άλλων είπα και το 

εξής: «Αν δεν αλλάξει η νοµοθεσία, το 2008,  

κ. Πρόεδρος: (Χτύποι κουδουνιού) Μπορείτε να µην µιλάτε;  

ΑΔΑ: 45ΟΛΩ10-Ι1Δ



 6 

κ. ∆ήµαρχος: «Αν δεν αλλάξει η νοµοθεσία, για να σας διευκολύνω είναι στη σελίδα 

9 των πρακτικών, «αν δεν αλλάξει η νοµοθεσία, θα πρέπει µέσα από την υπάρχουσα 

νοµοθεσία να επιδιώξουµε την καλύτερη εφαρµογή του νόµου. Και τι εννοώ; Να α-

νταλλάξουµε µία δηµοτική έκταση µε κάποιο στρατόπεδο σε συνεργασία ∆ήµου και 

Εθνικής Άµυνας». Λοιπόν η νοµοθεσία από το 2008 µέχρι τώρα δεν άλλαξε και αυτό 

που κάναµε εµείς τώρα, είναι αυτό που λέγαµε προεκλογικά ήρθαµε και προτείναµε 

άλλες εκτάσεις, µήπως και συµφωνήσει το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας σε άλλες ε-

κτάσεις που τους υποδείξαµε. Τρεις εκτάσεις υποδείξαµε και δεν συµφώνησαν. 

κ. Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; 

Μηλίδης Θεόδωρος: Τελευταία, κύριε πρόεδρε. Είχατε τότε κάνει και άλλη πρότα-

ση, δεν ξέρω αν τώρα την υλοποιήσατε, πήγατε µε όλους τους βουλευτές του νοµού 

στον υπουργό για πίεση, όπως λέγατε τότε, για τροποποίηση αυτού του νόµου το επι-

καλείστε συνεχώς, πέρασε µεγάλο χρονικό διάστηµα, οι τροποποιήσεις, µερικές φο-

ρές, γίνονται εν «µια νυκτί».  

κ. ∆ήµαρχος: ∆ιαβάστε τι είχα πει τότε. Έλεγα τότε να πάνε όλοι οι βουλευτές, αλλά 

και πάλι εγώ προσωπικά είδα τον κύριο Βενιζέλο, τον τότε υπουργό εθνικής άµυνας. 

Και τον κύριο Βενιζέλο είδα, και τον κύριο Μπεγλίτη είδα, στον κύριο Κρασσανάκη 

δεν µπορώ να σας πω πόσες φορές πήγα, λοιπόν και το θέµα µε άλλους δηµάρχους το 

συζήτησα. Αυτό που διαπίστωσα εγώ είναι ότι είναι αµετακίνητοι στην αλλαγή του 

νόµου, δεν αλλάζουν τον νόµο µε τίποτε, εξάντλησα και εγώ προσωπικά και ως ∆η-

µοτική Αρχή εξαντλήσαµε όλες τις προσπάθειές µας, όλες τις δυνάµεις µήπως και 

µπορούµε να ανταλλάξουµε αυτή την έκταση µε µια άλλη έκταση ή αν µπορεί να γί-

νει κάτι άλλο καλύτερο. Λοιπόν, δεν µπορεί να γίνει τίποτε άλλο, σε αυτό τον νόµο 

κινούνται οι πάντες, κινούνται όλοι οι ∆ήµοι σε αυτό τον νόµο και αυτά που ακούγο-

νται ότι δήθεν δόθηκαν στρατόπεδα ολόκληρα σε ένα ∆ήµο και δεν πήρε τίποτε το 

Υπουργείο Εθνικής Άµυνας δεν ανταποκρίνονται στην πραγµατικότητα. Σε καµιά, µα 

σε καµιά περίπτωση, πουθενά δεν έχει συµβεί κάτι τέτοιο. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε ∆ήµαρχε η ερώτηση ήταν συγκεκριµένη, απαντήσατε, 

εγώ δεν αµφιβάλλω ότι βρεθήκατε µε τον κύριο Κρασσανάκη, βρεθήκατε µε τον κύ-

ριο Βενιζέλο. Η ερώτηση ήταν εάν υλοποιήσατε αυτό που λέγατε µε τους βουλευτές, 

αν πήγατε µε τους βουλευτές στον υπουργό.  

κ. ∆ήµαρχος: Κοιτάξτε, εγώ επικοινώνησα µε τους βουλευτές, δεν υπάρχει διάθεση, 

δεν υπάρχει διάθεση, διότι ξέρω ότι δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτε. Πήγα µόνος 

µου. Αυτή είναι η απάντηση που σας δίνω. Από κει και πέρα αν έχετε άλλη άποψη, το 

σέβοµαι αυτό. 

κ. Πρόεδρος: Ο επόµενος, γραµµατέα, ο κύριος Γάτσιος. 

Γάτσιος Αθανάσιος: Να ζητήσω συγνώµη από τον ∆ήµαρχο, προηγουµένως που πα-

ρενέβην, αλλά νοµίζω ότι και οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις πρέπει να είναι ξεκάθα-

ρες. Ερώτηση: Αµφισβητείται η κυριότητα του «Εµµανουήλ Παπά»; Το είπατε προη-

γουµένως, του «Παπαλουκά», συγνώµη. Γιατί στο σηµερινό θέµα έστω για συζήτηση 

φέρνουµε και τα τρία. Που ουσιαστικά είναι µόνο για το ένα, και δεύτερη ερώτηση. 

Απόφαση πήρε η ∆ηµοτική Κοινότητα, απόφαση πήρε η Επιτροπή ∆ιαβούλευσης και 

µε λύπη µου, κύριε πρόεδρε, διαπιστώνω ότι απόφαση δεν έχει το δηµοτικό συµβού-

λιο. Και το ερώτηµά µου είναι. Συµφωνείτε µε την πρόταση που κάνουν οι µελετητές;  

κ. ∆ήµαρχος: Κύριε Γάτσιο, τα πράγµατα είναι τόσο απλά. Το θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης σήµερα ποιο είναι; Ενηµέρωση και συζήτηση, µα για όνοµα του θεού θα 

κλείσουµε την πρότασή µας, θα έρθει σε άλλο δηµοτικό συµβούλιο πρόταση και το 

δηµοτικό συµβούλιο θα πάρει απόφαση. Είναι δυνατόν να κρύψουµε τίποτε. Σήµερα 

προσπαθούµε να ενηµερώσουµε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και όλο τον Σερραϊκό Λαό 
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πάνω σε αυτό το σοβαρό θέµα, και να ενηµερωθούµε και εµείς ακόµη καλύτερα, εν-

δεχοµένως και εµείς να µην ξέρουµε κάποια πράγµατα και να µας τα πείτε εσείς.  

Γάτσιος Αθανάσιος: Λέγατε για αποφάσεις προηγουµένως. 

κ. ∆ήµαρχος: Τι αποφάσεις, αποφάσεις της Επιτροπής ∆ιαβούλευσης και απόφαση 

του Τοπικού Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Ενότητας Σερρών είναι. Λοιπόν, ποιο είναι 

το πρόβληµά σας, πρόταση θα σας φέρουµε σε άλλο δηµοτικό συµβούλιο.  

Γάτσιος Αθανάσιος: Αυτό που φέρατε δεν είναι πρόταση; 

κ. Πρόεδρος: Να διαβάσατε καλά το θέµα, κύριε Γάτσιο, σας παρακαλώ. 

κ. ∆ήµαρχος: Πρέπει να καταλάβουµε για τι συζητάµε. 

κ. Πρόεδρος: Ενηµέρωση και συζήτηση έχουµε  

κ. ∆ήµαρχος: Πρέπει να καταλάβουµε για τι συζητάµε. Το θέµα που φέραµε στην 

ηµερήσια διάταξη είναι τόσο καθαρό. «Ενηµέρωση και συζήτηση» δεν λέµε απόφα-

ση, µπορεί και το φέρνουµε γιατί, λέµε εµείς, ας πούµε εγώ προσωπικά, ασφαλώς 

κλείνω κάπου, και λέω για να δω, µπορεί η αντιπολίτευση να µου πει κάποια πράγµα-

τα που να ανατρέψει αυτά που σκέφτοµαι εγώ και να αλλάξω άποψη, δεν είµαι αγκυ-

λωµένος, για αυτό γίνεται η ενηµέρωση και η συζήτηση. Σε επόµενο ∆ηµοτικό Συµ-

βούλιο θα πάρουµε απόφαση. Τότε εκεί θα καταθέσουµε και προτάσεις. Πιο ξεκάθα-

ρα δεν µπορώ να το πω, συγνώµη δικαίωµα του καθενός είναι φυσικά να καταλαβαί-

νει ή να µην καταλαβαίνει ή να µην θέλει να καταλάβει. 

κ. Πρόεδρος: Άλλη ερώτηση υπάρχει, κύριε Γάτσιο; Όχι, γραµµατέα. Ο κύριος Ανα-

στασιάδης, ερώτηση  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Την στιγµή αυτή που κυβέρνηση είναι ΠΑΣΟΚ…. 

κ. Πρόεδρος: Θα παρακαλούσα τον κύριο Αναστασιάδη να υποβάλλει ερώτηση.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: …Ερώτηση κάνω, περίµενε µην βιάζεσαι, πρόεδρε, σε 

παρακαλώ. Ο Υπουργός της Εθνικής Αµύνης που διευθύνει όλη αυτή την ιστορία θα 

αλλάξει τον νόµο, για ποιο λόγο να µην περιµένουµε αυτή την αλλαγή του νόµου. 

Ερώτηση είναι αυτή (κάτι λέει ο κύριος Αναστασιάδης και προκαλείται οχλαγωγία) 

κ. Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Αναστασιάδη. 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Μη βιάζεσαι πρόεδρε, ερώτηση κάνω δεν µε αφήνεις να 

τελειώσω. Για ποιο λόγο βιαζόµαστε τόσο πολύ να προχωρήσουµε το θέµα; Ο υ-

πουργός που είναι σήµερα σε κανένα δυο µήνες δεν θα είναι υπουργός, θα είναι άλ-

λος υπουργός, για ποιο λόγο βιαζόµαστε να προχωρήσει το θέµα. ∆εν είναι κακό αυ-

τό.  

κ. Πρόεδρος: Απάντηση. 

κ. ∆ήµαρχος: Εννοείται ότι θα έρθει άλλη κυβέρνηση, η Νέα ∆ηµοκρατία ήταν και 

προηγουµένως, δεν τον άλλαξε τον νόµο τον άφησε. Από το 1929 είναι ο νόµος. Ο 

νόµος δεν άλλαξε…, 

κ. Πρόεδρος: Νοµίζω ότι πρέπει να προχωρήσουµε σε επόµενη ερώτηση. Ποιος είναι 

ο επόµενος ερωτών. Ο κύριος Καλαϊτζίδης.  

Καλαϊτζίδης Βασίλειος: Λαµβάνοντας υπόψη την µελέτη που παρουσιάστηκε…. 

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Σας παρακαλώ λίγη ησυχία. 

Καλαϊτζίδης Βασίλειος: Θα ήθελα να κάνω το εξής ερώτηµα Αν έχουµε την δυνατό-

τητα, ως ∆ήµος να πολεοδοµήσουµε µια έκταση των δυο, τριών, δέκα στρεµµάτων 

που σηµαίνει να τα εκµεταλλευτούµε και να τα αξιοποιήσουµε, ώστε µε την αξιοποί-

ηση αυτή να καλύψουµε το κόστος των κοινωφελών διαρρυθµίσεων που θέλουµε να 

δηµιουργήσουµε στα στρατόπεδα.  

κ. Πρόεδρος: Άλλος;, γραµµατέα. Ο κύριος Παρίσης, ερώτηση.  

κ. Παρίσης: Κύριε πρόεδρε, το ζήτηµα του στρατοπέδου «Παπαλουκά» είναι καθαρά 

νοµικό, είναι σκληρό νοµικό ζήτηµα, αν µου επιτρέπεται, είναι ένα ζήτηµα το οποίο 

εµπίπτει στην αρµοδιότητα γνωµοδότησης του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους. 
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Αυτό σας το λέω µετά βεβαιότητας και παρεµβαίνω σαν νοµικός και µόνο. Θέλω να 

σας πω δυο λόγια για να καταλάβετε την σηµασία της ερώτησης. Εµπίπτει λοιπόν 

στην αρµοδιότητα του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους, δεύτερον εκτιµώ ότι µάλι-

στα λόγω της σοβαρότητας του όλου θέµατος θα αρθεί και ενώπιον της ολοµέλειας 

του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους, το τρίτο που θέλω να σας πω είναι το εξής, 

παραλείποντας όλες τις τεχνικές λεπτοµέρειες, είναι ένα ζήτηµα στο οποίο εκτιµώ ότι 

ο ∆ήµος έχει πολύ σοβαρό πρόβληµα έναντι του Ελληνικού ∆ηµοσίου και του Στρα-

τού που κινεί αυτή την υπόθεση… 

κ. Πρόεδρος: Συγνώµη, κύριε Παρίση. Το ακροατήριο µπορεί να σταµατήσει να µι-

λάει; Μονίµως µιλάτε εκεί, όσοι θα µιλήσετε, να περάστε έξω, σας παρακαλώ. Συνε-

χίστε, κύριε Παρίση. 

κ. Παρίσης: Κύριε πρόεδρε, παραλείποντας, επαναλαµβάνω όλες τις τεχνικές λεπτο-

µέρειας, είναι ένα ζήτηµα το οποίο εν τέλει, έχει πολύ σοβαρές πιθανότητες να κριθεί 

σε ανώτερο επίπεδο, οι νοµικοί δηµοτικοί σύµβουλοι, ο κύριος Κατιρτζόγλου και ο 

κύριος Γαλάνης θα καταλάβουν τι εννοώ. Ο δήµος αυτή την στιγµή έχει ένα ισχυρό 

και µάλιστα αφορά το παρόν επιχείρηµα, για αυτό που θα γίνει. Το επιχείρηµα της 

διαχείρισης πρασίνου και κοινωφελούς χρήσης. Το επιχείρηµα από την άλλη πλευρά, 

το επιχείρηµα του Στρατού, το επιχείρηµα του ∆ηµοσίου συµφέροντος, ανάγεται στα 

προηγούµενα χρόνια, δεν υφίσταται σήµερα ζήτηµα δηµοσίου συµφέροντος που α-

φορά την εθνική άµυνα για να παραµείνει ιδιοκτησία του Στρατού. Με αυτό το δεδο-

µένο, κάνω µια απλή εκτίµηση, ότι είναι σηµαντικές οι πιθανότητες η γνωµοδότηση 

του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους να είναι υπέρ του συµφέροντος των ∆ήµων 

όλης της χώρας σε αντίστοιχες περιπτώσεις που υπάρχουν. Ερωτώ λοιπόν τον αρµό-

διο αντιδήµαρχο, που χειρίζεται το ζήτηµα, εάν έχει ξεκινήσει η διαδικασία, προκει-

µένου να έρθει το ζήτηµα ενώπιον του Νοµικού Συµβουλίου του Κράτους που εάν 

αποφασίσει θετικά για το δήµο, θα είναι εξαιρετικό πρόβληµα για τη συνέχεια, διότι 

µε το νέο καθεστώς που ισχύει από πέρυσι δεν θα µπορεί το Νοµικό Συµβούλιο του 

Κράτους να πάρει ανάλογη απόφαση. Εάν πάλι το Νοµικό Συµβούλιο του Κράτους 

αποφασίσει υπέρ της άλλης άποψης, τότε απλώς θα είναι το πλέον δίκαιο και ο δήµος 

θα δεχτεί την µοίρα του ούτως ή άλλως. Με αυτά τα δεδοµένα λοιπόν καταθέτω την 

ερώτησή µου. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

κ. Πρόεδρος: Μπορείτε να την κάνετε πιο συγκεκριµένη την ερώτησή σας κύριε Πα-

ρίση.  

κ. Παρίσης: Η ερώτηση είναι απλή, εάν σκέφτεται η ∆ηµοτική Αρχή να ξεκινήσει 

την διαδικασία προκειµένου το ζήτηµα να κριθεί ενώπιον του Νοµικού Συµβουλίου 

του Κράτους. Ειδικά για το στρατόπεδο «Παπαλουκά», γιατί αυτό το ζήτηµα είναι 

νοµικό και δεν είναι ζήτηµα διαπραγµάτευσης.  

κ. ∆ήµαρχος: Θα απαντήσω εγώ, θα απαντήσω εγώ. Είναι ξεκάθαρο το ερώτηµα, 

ξεκάθαρο, ρωτάτε εάν εµείς θα πάµε στο Νοµικό Συµβούλιο του Κράτους για να ξε-

καθαρίσουµε το ιδιοκτησιακό καθεστώς του «Παπαλουκά». Μα σε καµιά περίπτωση, 

εµείς λέµε ότι είναι δικό µας, τελειώσαµε. Τελειώσαµε. Ο Στρατός όµως λέει «είναι 

δικό µου», και δεν υπάρχει περίπτωση να µην προσφύγω. Που σηµαίνει αυτό, παρά-

ταση της εκκρεµότητας για πάρα πολλά χρόνια. Καθαρό είναι αυτό που λέω.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Πρόεδρε, εάν τολµήσει κάποιος να κάνει αυτό που λέει ο 

δικηγόρος θα είναι εγκληµατίας.  

κ. Πρόεδρος: ∆εν υφίσταται τέτοιο θέµα. Ήταν ξεκάθαρη η απάντηση. 

κ. ∆ήµαρχος: Ξεκάθαρη είναι η απάντηση.  

κ. Πρόεδρος: Ο γραµµατέας που είναι έφυγε; Λοιπόν, µπαίνουµε σε κύκλο τοποθε-

τήσεων. Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι ποιος θέλει να τοποθετηθεί. Ο κύριος Μηλί-

δης, ο κύριος ∆ινάκης, ο κύριος Κατιρτζόγλου, ο κύριος Γκότσης, ο κύριος Γαλάνης, 
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ο κύριος Φωτιάδης, ο κύριος Σταυρόπουλος, (γράφω κιόλας, µας έφυγε ο γραµµατέ-

ας), η κυρία Σαραντίδου, ο κ. Καστρινός, άλλος; ο κύριος Χασαπίδης. Λοιπόν άλλος 

κανένας, τελειώσαµε, ωραία, λοιπόν και ξεκινώ, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη. (χτύ-

ποι κουδουνιού), σας παρακαλώ πολύ, έχετε τον λόγο, κύριε Μηλίδη. Παρακαλώ. 

Παρακαλώ πολύ όσοι θέλουν να οχλαγωγούν, εκτός ∆ιοικητηρίου. Όσοι θέλουν να 

µιλούν εκτός ∆ιοικητηρίου. Όχι στο προαύλιο της αίθουσας.  

Μηλίδης Θεόδωρος: Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριε δήµαρχε, 

για την σοβαρότητα του θέµατος δεν νοµίζω ότι πρέπει να πούµε κάτι, είναι αυτονόη-

τη. Είναι γεγονός ότι οι δηµότες µας δεν περιµένουν µόνο µεγάλες αποφάσεις, ανη-

συχούν για τα όσα λέµε και τα όσα κάνουµε γιατί είναι ένα θέµα το οποίο θα µείνει 

στην ιστορία του τόπου. Θα είµαστε λοιπόν, υπόλογοι για τις πράξεις µας κυρίες και 

κύριοι συνάδελφοι, στις επόµενες γενιές, άρα η ευθύνη µας σήµερα είναι τεράστια, 

ταυτόχρονα όµως και η δυνατότητά µας είναι εξαιρετικά ευνοϊκή. Ποιο δρόµο θα α-

κολουθήσουµε, τα παιδιά µας, τα εγγόνια µας, τα δισέγγονά µας ή θα µας ευγνωµο-

νούν  για κάτι που κάναµε για αυτούς, ή θα µας καταγράψουν ως ανίκανους να δια-

χειριστούµε την περιουσία του ∆ήµου και ανάξιους της εµπιστοσύνης που µας έδωσε  

ο Σερραϊκός Λαός. Αναφέροµαι σε όλους µας και κυρίως βέβαια στην ∆ηµοτική Αρ-

χή, που έχει και την ευθύνη. Τα στρατόπεδα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι 

πλέον, και αυτό είναι γνωστό σε όλους, εγκλωβισµένα στον πολεοδοµικό ιστό της 

πόλης. Ενδεικτικά θα αναφέρω ότι του «Παπαλουκά» είναι µόλις 700µέτρα από το 

κέντρο της πόλης. Άρα δηλαδή είναι ουσιαστικά κέντρο της πόλης. Είναι λοιπόν µο-

ναδική ευκαιρία και δεν πιστεύω να υπάρχει και δεύτερη να αποδοθούν όλα ως χώροι 

πρασίνου, ως χώροι αθλητικοί και τα λοιπά, ώστε επιτέλους αυτή η πόλη, αυτός ο 

∆ήµος να αναπνεύσει. Πιστεύω ότι αυτή είναι και η φιλοσοφία της πολιτείας και θα 

αποδεχτεί στο µέλλον ότι αυτή είναι η φιλοσοφία για καλύτερες συνθήκες για τους 

πολίτες.  

Σήµερα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο µοναδικός χώρος αναψυχής όλου του ∆ή-

µου µας, όλων των δηµοτών µας είναι η κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων και αυτή 

όµως έχει κακοποιηθεί βάναυσα και το ξέρετε. Άρα τα στρατόπεδα, ως πνεύµονας 

της πόλης είναι µονόδροµος, για τα επόµενα, πιστεύω τουλάχιστον, διακόσια χρόνια. 

Και δεν λέω πολλά πιθανόν και περισσότερα. Γιατί όπως γνωρίζετε πάρα πολύ καλά 

δεν µπορεί να γίνει τίποτε τουλάχιστον για τον πολεοδοµικό ιστό του κέντρου. 

Γενικότερα για τα στρατόπεδα µε δυο κουβέντες. 

Το «Παπαλουκά» µε όλα τα έγγραφα που έχουµε ανήκει στον ∆ήµο Σερρών, και το 

Εθνικό Κτηµατολόγιο, και στο υποθηκοφυλακείο στο ∆ήµο Σερρών, και δεν αµφι-

σβητείται από κανέναν και δεν υπήρχε ένσταση στα τέσσερα – πέντε χρόνια που έ-

κλεισαν. Αυτό κύριε ∆ήµαρχε το εισηγηθήκατε και εσείς στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

στις 22 Μαΐου του 2008, ως αξιωµατική αντιπολίτευση τότε, στηλιτεύοντας µάλιστα 

την ∆ηµοτική Αρχή του κυρίου Βλάχου ότι παραιτείται από την πλήρη κυριότητα του 

«Παπαλουκά». Αυτά εξάλλου τα είχατε πει και προεκλογικά, κύριε ∆ήµαρχε. Τα λέτε 

στον Σερραϊκό Λαό, πιστεύω ότι οι λόγοι ήταν περισσότερο ψηφοθηρικοί και όχι ου-

σίας. Θα ρωτήσω λοιπόν, τι άλλαξε και βγήκε το στρατόπεδο «Παπαλουκά» στην δι-

απραγµάτευση, στην ατζέντα αυτή, τι έχει αλλάξει έως τώρα, όταν όλα τα έγγραφα 

συνηγορούν ότι αυτό είναι των Σερραίων δηµοτών, του ∆ήµου Σερρών. Και από πότε 

ανοίγει το θέµα και διαπραγµατεύεστε για κάτι που είναι δικό µας, και εν προκειµέ-

νου µάλιστα µιλάµε για την περιουσία των δηµοτών. Των Σερραίων. ∆εν µπορώ να 

το εξηγήσω, πιστεύω ότι θα σας δοθεί η ευκαιρία, κύριε ∆ήµαρχε, να το εξηγήσετε. 

Πιστεύω λοιπόν, ακράδαντα, ότι το στρατόπεδο «Παπαλουκά» σε οποιανδήποτε δια-

πραγµάτευση και αν γίνει, να είναι εκτός αυτής της διαπραγµάτευσης. Συζητάµε για 

τα άλλα στρατόπεδα, για το «Εµµανουήλ Παπά», αργότερα για το «Κολοκοτρώνη» 
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βεβαίως, στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατόν, αργότερα και γι αυτό. Και δύο λόγια 

έχω να πω. Το έχει λέει το Υπουργείο Οικονοµικών. Ποιο είναι το Υπουργείο Οικο-

νοµικών δεν είναι το Κράτος, δεν είναι αυτή η πολιτεία που σέβεται τους πολίτες και 

οι Σερραίοι πολίτες τι είναι; Άλλοι πολίτες, εκτός Ελλάδος; Γιατί κάπου, νοµίζω ότι 

υπάρχει, δεν ξέρω έτσι … µικροπολιτική ας το πω, σκέψη, µικροπολιτική άποψη. Αυ-

τό λοιπόν το στρατόπεδο το «Παπαλουκά» πρέπει να αποδοθεί όπως είναι, όχι να α-

ποδοθεί είναι του ∆ήµου Σερρών. 

Για το «Εµµανουήλ Παπά» Το µήλο της έριδος, ένας πάρα πολύ ωραίος χώρος, πλέον 

εντός του ιστού της πόλης, άσχετα αν δεν είναι στον πολεοδοµικό ιστό, νοµίζω ότι 

σύντοµα πρέπει να µπει και κακώς δεν µπήκε µέχρι τώρα, Για αυτό λοιπόν επειδή εί-

ναι ένα φιλέτο, το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας το βάζει στο πακέτο της διαπραγµά-

τευσης, για αυτό το βάζει, εδώ προσπαθεί το Υπουργείο να ισχυροποιήσει την θέση 

του. Το βάζει λοιπόν στο πακέτο µαζί µε το «Παπαλουκά» και τις «Αποθήκες Πυρο-

µαχικών» στο Λευκώνα, που δεν νοµίζω ότι έχει καµιά ιδιαίτερη αξία, το βάζει όµως 

στο πακέτο, χάριν εντυπώσεων, για να πει ότι εγώ διαπραγµατεύοµαι τρία στρατόπε-

δα µε µεγάλη έκταση και να πει ότι από αυτά µε ενδιαφέρουν µόνο τα 64 στρέµµατα. 

∆εν είναι έτσι όµως, κύριοι συνάδελφοι. Το στρατόπεδο «Παπαλουκά» πρέπει να 

µείνει επαναλαµβάνω, γίνοµαι κουραστικός, εκτός διαπραγµάτευσης,  

Σύµφωνα λοιπόν, µε τα έγγραφα που υπάρχουν, µπορεί το Υπουργείο Άµυνας να λέει 

τα δικά του, σύµφωνα λοιπόν µε τα έγγραφα που υπάρχουν και το υπόµνηµα του κυ-

ρίου Καστρινού, δεν είναι ιδιοκτησίας, δεν υπάρχει ιδιοκτησία, έτσι έχει καταγραφεί 

στο κτηµατολόγιο το «Εµµανουήλ Παπά», δεν υπάρχει βέβαια τεκµηριωµένη εισή-

γηση, ούτε είδα καµιά γνωµάτευση της νοµικής υπηρεσίας για το στρατόπεδο «Εµµα-

νουήλ Παπά». Ισχυρίζεται το Υπουργείο ότι είναι δικό του, όµως δεν υπάρχει, εγώ θα 

ήθελα και την δική µας, της υπηρεσίας µας. 

∆εν αντιλαµβάνοµαι, λοιπόν, γιατί πρέπει να πολεοδοµηθούν τα 64 στρέµµατα, όπως 

λέει ο Στρατός, είναι πάρα πολλά. Σκέφτεστε τι θα γίνει τότε, κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι; Μια ακόµη τσιµεντοποιηµένη πόλη και µια καταστροφή του φυσικού κάλ-

λους της περιοχής. Όσοι το έχουµε δει και νοµίζω ότι όλοι το έχουµε δει, το στρατό-

πεδο είναι πολύ ωραίο µε το δασάκι του, µε τους χώρους τους, µπορεί, πράγµατι, να 

το κάνουµε µια χρήση, σύµφωνα µε την µελέτη του κυρίου Παναγιωτόπουλου, αλλά 

νοµίζω και µε όποια µελέτη έρθει για χώρους πρασίνου, και αθλητικών εγκαταστά-

σεων. Άρα λοιπόν τα στρέµµατα αυτά είναι πάρα πολλά και ζητούν 64 στρέµµατα 

όπως ζητούσαν όταν έβαζαν µαζί το πακέτο στρατόπεδο «Παπαλουκά» και «Λευκώ-

να». ∆εν είναι όλα. Μιλάµε µόνο για το «Εµµανουήλ Παπά», δεν πρέπει να βάζουµε 

στο πακέτο το «Παπαλουκά», άρα αυτά τα στρέµµατα που ζητάνε είναι πάρα, πάρα 

πολλά. Και αντιλαµβάνοµαι τι θα γίνει εκεί. Εσείς κύριε δήµαρχε, λέγατε τότε, εδώ 

είναι η εφηµερίδα, λέγατε τότε στον κύριο Βλάχο, επί λέξει σας το διαβάζω, για να 

µην παραποιήσω κάτι: «∆ηµοτική  Πρωτοβουλία Σερραίων, Η ∆ηµοτική Αρχή Βλά-

χου παραιτείται από την πλήρη κυριότητα που έχει ο ∆ήµος Σερρών στο στρατόπεδο 

«Παπαλουκά», ενώ αποδέχεται και την τσιµεντοποίηση της µισής έκτασης του στρα-

τοπέδου «Εµµανουήλ Παπά». Τώρα τι πάµε να κάνουµε, τίποτε το διαφορετικό; Εγώ 

δεν βλέπω κάτι το διαφορετικό και µάλιστα στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης, ως πρόε-

δρος, ψηφίσατε την πρόταση αυτή. Ευτυχώς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι µένουν τα 

γραπτά µένουν και θα µένουν και στις επόµενες γενιές. Εσείς το προβάλλετε ως επί-

τευγµα, κύριε ∆ήµαρχε, δεν είναι επίτευγµα αυτό. Αποτυχία είναι. 

Όσον αφορά την Επιτροπή ∆ιαβούλευσης, να µην επεκταθώ, υπάρχει, για µένα… 

κ. Πρόεδρος: Τελειώνετε, κύριε Μηλίδη. 

Μηλίδης Θεόδωρος: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, για µένα θα έπρεπε να είναι και οι 

πενήντα, για ένα τόσο σοβαρό θέµα. Βέβαια δεν είναι εφικτό αυτό, όµως δεν ξέρω 
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κατά πόσο όλα τα έγγραφα διαβάστηκαν, νοµίζω ότι µέσα στην επιτροπή δεν διαβά-

στηκαν, όχι δεν εννοούσα αν παρουσίασαν οι καθηγητές την µελέτη δεν λέω αν πα-

ρουσίασαν οι επιστήµονες, καθηγητές, την µελέτη, εγώ λέω αν διαβάστηκαν όλα τα 

έγγραφα. Ως προς την απόφαση της ∆ηµοτικής Κοινότητας, εκεί πάρθηκε κατά πλει-

οψηφία και όχι οµόφωνα και τέτοια θέµατα νοµίζω ότι πρέπει να έχουν οµοφωνία. Ο 

κύριος Βαγενάς της παράταξής µας ανέφερε ότι εκφράζει τις έντονες επιφυλάξεις του 

για την ∆ηµοτική Αρχή που παλιά ήταν αντίθετη µε την λύση των στρατοπέδων και 

τώρα είναι υπέρ.  

Τελειώνω, σε µισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε. Η διαπραγµάτευση µε το Υπουργείο θα 

πρέπει να είναι πάρα πολύ σκληρή. Αν δούµε, εµείς ως αξιωµατική αντιπολίτευση, 

αλλά πιστεύω και όλες οι παρατάξεις, ότι διαπραγµατεύεστε σκληρά να ξέρετε ότι θα 

είµαστε δίπλα σας, θα είµαστε αρωγοί, κάποτε µιλούσατε και για κατάληψη, και στα 

debate, είµαστε λοιπόν έτοιµοι και γι αυτό, εφόσον µε αυτό τον τρόπο διασφαλίζουµε 

αυτούς τους πνεύµονες για την πόλη µας, για τον ∆ήµο µας. Άρα είµαστε ακόµη και 

για κατάληψη. ∆εν µπορεί ο Στρατός να είναι τόσο ανάλγητος. ∆εν µπορεί ο Στρατός, 

κατ’ εµέ, να παρουσιάζεται και να λειτουργεί ως εργολάβος µε το σύστηµα της αντι-

παροχής. Πρέπει επιτέλους να καταλάβουν ότι οι Σερραίοι, εµείς όλοι, θέλουµε τα 

στρατόπεδα να αποδοθούν στους πολίτες µας, χωρίς την µέθοδο της αντιπαροχής, για 

να µπορούµε να περπατάµε και να αναπνέουµε. Όπως µας παρουσιάστηκε η µελέτη, 

εγώ τουλάχιστον συγχαίρω τους µελετητές, έκαναν ωραία δουλεία, όµως επί της ου-

σίας βλέπω ότι δεν θα υπάρξει αυτό που λέµε ελεύθερος. Φυσικά είπε ο κύριος Πα-

ναγιωτόπουλος για τις Ευρωπαϊκές πόλεις, δεν έχουν µέσα οικοδοµές, δεν έχουν σπί-

τια, τίποτε, έχουν δάση και ανάλογα, άρα λοιπόν θα ήθελα να δω την σθεναρή σας 

αντίσταση, κύριε ∆ήµαρχε, και όταν θα έρθει ο κύριος Κρασανάκης, ο οποίος δεν εί-

ναι µόνος του, από πίσω έχει πάρα πολλούς συµβούλους, πρέπει να είµαστε και εµείς 

για να πούµε την άποψή µας και ποια είναι η θέση µας.. Ευχαριστώ πολύ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Φωτιάδης 

Φωτιάδης Στέφανος: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σήµερα εκτιµώ ότι κακώς κα-

ταναλώθηκε τόσος πολύς χρόνος. Στο κοµµάτι της λεγόµενης ενηµέρωσης. Έγιναν 

διευκρινήσεις, τις οποίες οι παλιοί δηµοτικοί σύµβουλοι πολύ καλά τις γνωρίζανε, οι 

αρχηγοί βρεθήκαµε το πρώτο τρίµηνο του ένδεκα, όταν εξουσιοδοτήσαµε τον κύριο 

∆ήµαρχο για την αναζήτηση ενδεχοµένως θέσεων, ήταν τρεις, την Τρίτη θέση στον 

Κρίνο, κύριε ∆ήµαρχε δεν την αναφέρατε καθόλου, δεν ξέρω γιατί. 

κ. Πρόεδρος: ∆εν µπορούµε… 

Φωτιάδης Στέφανος:  Εν πάσει περιπτώσει εµείς µιλήσαµε στο γραφείο σας για 

τρεις θέσεις στον Κρίνο, στο Νοσοκοµείο και για απέναντι από την Βιοµηχανία Ζά-

χαρης. Όχι δίπλα στο γήπεδο του Πανσερραϊκού, στον Λευκώνα. Και υπάρχουν και 

τα έγγραφα τα οποία µας τα µοιράσατε. Θεωρώ, κύριε πρόεδρε, ότι, ειλικρινά, κατα-

ναλώθηκε πάνω από δύο ώρες, ένας πολύτιµος χρόνος και θα µπορούσαµε να φτά-

σουµε, εάν επί της ουσίας ζητούµε µια σύνθεση, δηλαδή ζητούµε συναίνεση για να 

πάµε έτσι όπως απαιτεί η κοινωνία πλέον, γιατί την κουράσαµε την κοινωνία πλέον, 

την κουράσατε την κοινωνία, γιατί εγώ ήµουν εκτός. Θεωρώ ότι οι εφηµερίδες από το 

οκτώ, όπως αναφέρει και ο κύριος δήµαρχος, ξεκάθαρα είχαν αναδείξει ακριβώς τις 

θέσεις των παρατάξεων. Στη δε προεκλογική περίοδο την τελευταία, οµολογήσατε 

την αδικία. Ο κύριος Μηλίδης το ανέφερε, απολύτως συµφωνήσατε. ∆εν καταλαβαί-

νω λοιπόν τώρα, γιατί όλη αυτή η αναµόχλευση και η αναφορά σε νόµους. Όταν λέ-

γονται, κατ’ εµέ, κατά την παράταξή µου, θα πρέπει να κάνετε συγκεκριµένα πράγ-

µατα. Τι δηλαδή. Ο νόµος του ενενήντα εννέα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι 

ένας ανενεργός νόµος. Ο νόµος Τσοχατζόπουλου µπορεί να ήταν για την εποχή του, 

ένας νόµος που χαιρετίστηκε τότε και από τα συνέδρια της ΚΕ∆ΚΕ, αποδείχτηκε ό-
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µως ότι δεν µπορεί να εφαρµοστεί. Αποδείχτηκε ότι τέτοιου είδους προσεγγίσεις δεν 

είναι αποδεκτές από κανέναν δήµο, πανελλαδικά. Πέρασαν δέκα και πλέον χρόνια 

και είναι ξεκάθαρο ότι το έντεκα δεν µπορεί να συζητούµε για τον περιβόητο νόµο 

2745 του 99 ως να είναι κάτι το οποίο δεν είναι µαχητό. Και θα εξηγήσω τι εννοώ. 

Έχουµε την νοµική υπηρεσία του ∆ήµου, που προσωπικά δεν µε κάλυψε καθόλου. Τα 

έγγραφα που µας µοιράσατε, κύριε δήµαρχε, υπάρχει ένα έγγραφο από την πλευρά 

του Υπουργείου, που ξεκαθαρίζει ότι και για τα τρία στρατόπεδα, και για το στρατό-

πεδο του Παπαλουκά, και για το στρατόπεδο του Εµµανουήλ Παπά, και για το Κλει-

σάρη ο Στρατός χρησιµοποιεί τον νόµο τον, 2074, όχι τον 4407 του 29, εµείς όταν 

κάναµε παρέµβαση, στο κτηµατολόγιο χρησιµοποιήσαµε τον 2074 του 20, γιατί δεν 

έκανε αυτό που είπε ο κύριος Παρίσης; Το ερώτηµα στο Νοµικό Συµβούλιο του Κρά-

τους τόσους µήνες, επιτέλους να δούµε ποιος από τους δύο είναι ο ισχυρότερος; Ο 

προηγούµενος του 20, σηµειωτέον ότι εδώ εµείς, έχουµε τµήµατα γης που είναι α-

νταλλάξιµα έναντι περιουσιών που χάθηκαν στις αλησµόνητες πατρίδες, δεν είναι το 

καθεστώς που ισχύει στην Νότιο Ελλάδα. Είναι τµήµατα γης τα οποία δυνητικά έ-

πρεπε να διανεµηθούν στους πρόσφυγες που άφησαν περιουσίες, αυτή είναι η φιλο-

σοφία των ανταλλάξιµων και βεβαίως, επιτέλους έπρεπε να ξεκαθαρίσει, ποιος είναι 

ο ισχυρός, διότι αν είναι ο νόµος του 29 ο 4407 και αν πραγµατικά αυτό το δεχόµαστε 

έτσι αµαχητί πλην των 39, 40 στρεµµάτων για το «Εµµανουήλ Παπά», για το στρα-

τόπεδο «Εµµανουήλ Παπά» λέµε ότι εκεί είναι µε βάση αυτό τον νόµο, τότε πραγµα-

τικά έχουµε δεχτεί ότι το ίδιο ισχύει και για το άλλο στρατόπεδο, για το στρατόπεδο 

του «Παπαλουκά», διότι ο αξιωµατικός αυτός ο περιβόητος επικαλείται ακριβώς τον 

ίδιο νόµο. ∆εν µπορεί λοιπόν εµείς να επιχειρηµατολογούµε για το στρατόπεδο «Πα-

παλουκά» επειδή ακριβώς υπάρχουν, αυτά που µας έχει πει ο κύριος Καστρινός µε 

κάθε επιµέλεια και ισχύει ο νόµος του 20, και κει λέµε, η παράταξή σας, κύριε δή-

µαρχε, µε πολύ σαφήνεια, βλέπω τις θέσεις σας, µε πολύ σαφήνεια άµεσα να σταµα-

τήσει κάθε συζήτηση µε το Ταµείο Εθνικής Άµυνας, για το στρατόπεδο «Παπαλου-

κά» δεν διαπραγµατευόµαστε καν, διότι ιδιοκτησιακά µας ανήκει, λέτε αρχές Φλεβά-

ρη του οκτώ.  

κ. ∆ήµαρχος: Και τώρα αυτό λέµε. 

Φωτιάδης Στέφανος: Ωραία,  

κ. Πρόεδρος: Μην διακόπτεται.  

Φωτιάδης Στέφανος: Άρα λοιπόν, αν συµβαίνει αυτό και µένουµε όλοι σε αυτήν την 

θέση, τότε θεωρώ ότι τα πράγµατα ξεκαθαρίζουν. Ότι ισχύει για το «Παπαλουκά», 

ισχύει και για το «Εµµανουήλ Παπά». Μένουν µόνο οι αποθήκες του Λευκώνα για τα 

πυροµαχικά. Που εκεί πληρώνουµε ένα νοίκι, και εν πάσει περιπτώσει δεν έχει και 

κάποια αξία. Πληρώνουµε ένα συµβολικό ενοίκιο. Για να δούµε λοιπόν, πρώτο ση-

µείο το οποίο εκτιµώ ότι υποχωρήσατε ειλικρινά θεωρώ ότι το Νοµικό Συµβούλιο 

πρέπει να τρέξει άµεσα. Τι ισχύει; Αυτό που ισχύει για το «Παπαλουκά» ισχύει και 

για το «Εµµανουήλ Παπά». Τελεία – παύλα. Για µας η παρουσίαση µε τόση επιµέ-

λεια από το δίδυµο των καθηγητών, τους οποίους εκτιµώ γιατί συνεργάστηκα στην 

Νοµαρχία, δεν προσφέρει τίποτε στον ∆ήµο. Μας βάζει σε µια, υψηλού κόστους, υ-

ψηλότατου κόστους, δυσβάσταχτου κόστους τους δηµότες των Σερρών, έναντι ποίου 

αντικρίσµατος, αλήθεια, ποίου αντικρίσµατος. Να κάνουµε ένα ακόµη κοµµάτι εκεί 

µιας πόλης, µας λείπει αλήθεια αυτό; Έχουµε εκατοντάδες διαµερίσµατα απούλητα. 

Έχουµε κτήµατα τα οποία είναι προς οικοδοµοποίηση, προς πολεοδόµηση, µας λείπει 

αυτό, αλήθεια; Και που είναι οι θέσεις στις οποίες σας γνωρίσαµε προεκλογικά και 

είχα ρωτήσει εγώ στο επιλογές ότι να που µπορούµε να συµφωνήσουµε και να συµ-

µετέχουµε, να πάµε συντεταγµένα. Γιατί έπρεπε να στείλουµε και ένα µήνυµα, επιτέ-

λους έπρεπε να στείλουµε ένα µήνυµα στους Σερραίους. Ότι εδώ υπάρχουν πράγµατα 
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τα οποία σεβόµαστε όλοι, πάνω από τις όποιες θέσεις των παρατάξεων, σεβόµαστε 

και είµαστε υπέρ του συµφέροντος των πολιτών, του σήµερα και του αύριο, όπως α-

ναδείξαν πολύ συνάδελφοι, λοιπόν σε αυτή την περίπτωση, διότι αυτά δεν χρειάζεται 

να τα διαβάσω, τα λέγανε όλοι. Σήµερα τι έχετε; Τι παρουσιάστηκε; Η πρόταση του 

κυρίου Βλάχου! Τον οποίο, κύριο Βλάχο, εσείς στηλιτεύσατε, ακυρώσατε, για να µην 

χρησιµοποιήσω άλλες εκφράσεις, µε επιθετικό ύφος. Αν θέλετε µπορώ να πάω στα 

κείµενα ακριβώς και να διαβάσω. Για να δούµε λοιπόν, αυτές τις θέσεις που χρόνια 

όλοι βήµα το βήµα πλησιάζαµε ως µια θέση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που είχε 

σχέση µε αυτήν την πρόταση, την καλά οργανωµένη, του επιµελητηρίου και του συλ-

λόγου των αρχιτεκτόνων, όπου ορίσαµε στρατόπεδο Κολοκοτρώνη για κεντρικό πάρ-

κο, στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά για πάρκο Κοινωνικής Πρόνοιας, ακταρµά µας τα 

έκανε το µελετητικό γραφείο, και τι δεν έβαλε µέσα. Αυτό ήταν το ζητούµενο; Να 

µας πει αυτά τα κτίρια διατηρητέα πώς να τα αξιοποιήσουµε; Και τι δεν µας έβαλε, 

στη λογική να εξυπηρετήσουµε τους νέους κατοίκους που θα µας έρθουν από οπου-

δήποτε. Εµείς όµως και εδώ είναι το ζητούµενο, εµείς εδώ ή θα πρέπει να κρατήσου-

µε αυτό που µας δίνει το Σύνταγµα, την κυριαρχία µας, ή εδώ θα πρέπει να ενδώσου-

µε και να αφήσουµε τον ιδιώτη, όπως είπε ο κύριος Καστρινός, ή το Υπουργείο για 

να κάνει τις δικές του επιλογές. Όχι κύριοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες, εδώ εµείς 

θα ορίσουµε που θα αναπτυχθεί η πόλη, µε ποιους όρους θα αναπτυχθεί, ποιος θα 

πληρώσει και εντέλει ποιος θα επωφεληθεί και ποιος θα επιβαρυνθεί. Σε αυτή λοιπόν 

η λογική που επικράτησε από χθες, δεν µπορούµε σήµερα να έχουµε δήθεν, δήθεν, 

δήθεν µεγάλες ανοχές και αντοχές στο διάλογο. Η ερώτησή µου είναι, κύριε δήµαρχε, 

ψηφίσατε στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης ναι, αν ψηφίσατε γιατί δεν το λέτε, ότι η 

πρότασή σας, η άποψή σας η προσωπική είναι ναι στην θέση αυτή, την οποία πριν 

ούτε τρία χρόνια….  

κ. Πρόεδρος: Κύριε Φωτιάδη, 

Φωτιάδης Στέφανος: Τελειώνω, κύριε πρόεδρε,  

κ. Πρόεδρος: Έχετε υπερβεί κατά πολύ τον χρόνο, παράκληση να σεβαστείτε τον 

χρόνο. Ευχαριστώ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Κύριε πρόεδρε,  

κ. Πρόεδρος: Μιλάτε δέκα λεπτά 

Φωτιάδης Στέφανος: Κύριε πρόεδρε, σας διευκόλυνα αφάνταστα σαν παράταξη, 

πρόεδρε, µιλάει ένας εισηγητής, σεβαστείτε κάτι.  

κ. Πρόεδρος: Βεβαίως το σέβοµαι. 

Φωτιάδης Στέφανος: Σεβαστείτε κάτι, το κάνετε συστηµατικά. ∆εν θέλω να σας 

στεναχωρώ µε τις παρατηρήσεις µου. 

κ. Πρόεδρος: Όχι σας παρακαλώ πολύ, δέκα λεπτά χρόνο έχετε.  

Φωτιάδης Στέφανος: Σεβαστείτε τώρα, δεν είναι της στιγµής και νοµίζω ότι δεν τα-

ιριάζει, κύριε πρόεδρε, δεν ταιριάζει τέτοια µεταχείριση  

κ. Πρόεδρος: Έχω κατηγορηθεί ότι σας δίνω περισσότερο χρόνο από τους άλλους 

συναδέλφους, παρακαλώ πολύ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Μην το κάνετε αυτό, εκτίθεστε. 

κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Εγώ σας παρακαλώ, επιτρέψτε µου να συνεχίσω, λοιπόν, εδώ 

είµαστε να οργανώσουµε, έχουµε καινούργια συλλογικά όργανα, συνδικαλιστικά σε 

λίγο, να οργανώσουµε πίεση, στο νέο όργανο που θα δηµιουργηθεί από την αυτοδιοί-

κηση, να αρχίσουν οι παρεµβάσεις, είµαστε σε µια περίοδο κοσµογονίας, ισοπεδώθη-

κε ο παλιός κόσµος που ξέραµε. Όποιος έχει λοιπόν, διάθεση να δώσει µάχες για την 

τοπική κοινωνία δεν βιάζεται για γρήγορε λύσεις, οι οποίες ήταν λύσεις του χθες, για 

µένα εκτίθεται. Έχουµε λοιπόν, την δυνατότητα να διεκδικήσουµε συνδικαλιστικά 
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και οργανωµένα νέο διοικητικό περιβάλλον, µιας και ο συγκεκριµένος νόµος είναι 

ανενεργός. Πουθενά στην Ελλάδα δεν εφαρµόστηκε, από ότι ξέρω. Αυτό και µόνο 

λέει κάτι. Σήµερα εδώ σερβίρετε ένα πολύ παλιό προϊόν, ως δήθεν ανατρεπτικό και 

ως προϊόν του αύριο. Νοµίζω ότι όλοι κατάλαβαν και νοµίζω ότι αυτό το παλιό, αυτό 

που εσείς ορίσατε ως πονηρό, ως παράταξη το ορίσατε ως πονηρό, δεν θα µπορούσα-

τε σήµερα να µας το σερβίρετε ως νέο. Εµείς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν θα 

ρίξουµε την ασπίδα επειδή κάποιοι θεωρούν ότι, στο όνοµα της εξουσίας, εξουσία για 

την εξουσία, συµβιβαζόµαστε. ∆εν θα ρίξουµε την ασπίδα. Οι θέσεις που είπαµε προ-

εκλογικά είναι ζωντανές και επίκαιρες, τώρα είναι η ώρα για µάχη, τώρα είναι η ώρα 

για να παλέψουµε για τα συµφέροντα, τα αυτονόητα συµφέροντα, και βεβαίως, όσοι 

εµπλέκονται ξαφνικά µας δίνουν συγκεχυµένες απαντήσεις. Ξεκάθαρες απαντήσεις 

τις οποίες εµείς θα τις οδηγήσουµε, εννοώ τον νοµικό σύµβουλο, εννοώ τα πέρα δώθε 

µε τους νοµικούς και τους τραπεζικούς, η πολιτική ηγεσία θέλει να προχωρήσει ο νό-

µος, το ξέρω από πρώτο χέρι. Η στρατιωτική αγκύλωση, το βαθύ δηλαδή Υπουργείο 

δεν θέλει, κάποτε θέλαµε σπίτια, ύστερα το βάλαµε για τα παιδιά µας, είπε ο κύριος 

συνάδελφος, ας τα αφήνουνε αυτά, ας τα αφήσουµε αυτά. Έχουµε άποψη, θέλουµε 

αυτούς τους χώρους για συγκεκριµένη χρήση, είναι συµφωνηµένες,  

Σταυρόπουλος Χρήστος: Έχω το δικαίωµα να έχω άποψη.  

Φωτιάδης Στέφανος: Βεβαίως, βεβαίως το θέµα είναι … 

κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ τελειώνετε, µην κάνετε παρεµβάσεις (χτύποι κουδου-

νιού), σας παρακαλώ πολύ. Κύριε Σταυρόπουλε, κύριε Σταυρόπουλε, σας παρακαλώ 

πάρα πολύ (ξανά χτύποι κουδουνιού)  

Κύριε Φωτιάδη, ολοκληρώστε και δεν θέλω να κάνετε διάλογο, σας παρακαλώ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Εγώ έκανα διάλογο;  

κ. Πρόεδρος: Σταµατώ τον κύριο Σταυρόπουλο,…. 

Φωτιάδης Στέφανος: Εγώ έκανα διάλογο;  

κ. Πρόεδρος: Σταµατώ τον κύριο Σταυρόπουλο και σας δίνω τον λόγο να ολοκλη-

ρώσετε. Σας παρακαλώ, ολοκληρώστε επιτέλους.  

Φωτιάδης Στέφανος: Θα µας τρελάνετε τελείως εδώ, µε διακόπτει… 

κ. Πρόεδρος: Και τον σταµατώ. 

Φωτιάδης Στέφανος: Ε, λοιπόν,  

κ. Πρόεδρος: Το είπα, τρεις φορές το όνοµά του, το είπα, συνεχίστε, σας παρακαλώ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Εγώ σας παρακαλώ, µε διακόπτεται σκοπίµως,  

κ. Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ.  

Φωτιάδης Στέφανος: Θεωρώ ότι, αυτά που είπαµε προεκλογικά και συµφωνήσαµε 

είναι ζωντανά και επίκαιρα. Σε αυτά πρέπει να µείνουµε, υπάρχει η δυνατότητα να 

αλλάξουµε το νοµικό περιβάλλον και βεβαίως γρήγορα να απευθυνθούµε στο Νοµικό 

Συµβούλιο, και αν σήµερα κάτι ισχυρίζεται το Υπουργείο, τέσσερα χρόνια δεν έκα-

ναν τίποτε, σήµερα µας απειλούν και ας πάει λοιπόν στα διοικητικά δικαστήρια το 

θέµα δεν θα είµαστε µόνοι, θα είναι όλη η ΚΕ∆ΚΕ, αύριο µας είπαν, ας γίνουµε εµείς  

αυτοί που θα βγούµε πρώτοι στο νέο περιβάλλον και θα είναι αυτοί που θα ωφελή-

σουµε του δηµότες µας, γιατί αυτή η λύση δεν ωφελεί τους δηµότες µας. Σας ευχαρι-

στώ.  

κ. Πρόεδρος: Η κυρία Σαραντίδου έχει τον λόγο.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Κύριε Νοµάρχα,…  

κ. Πρόεδρος: Κυρία Σαραντίδου έχει τον λόγο.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Κύριε Νοµάρχα σας παρακαλώ παρά πολύ, όπως ο ∆ηµο-

σθένης…..  

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού), Επιτέλους µην διακόπτεται, επιτέλους. Επιτέ-

λους, κύριε Αναστασιάδη (χτύποι κουδουνιού) Φτάνει πια, φτάνει πια… 
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Αναστασιάδης Αντώνιος: Κύριε πρόεδρε, µην φωνάζετε.  

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ, για τον ∆ηµοσθένη και τον Αριστοτέλη, πάµε παρακάτω, 

κυρία Σαραντίδου, έχετε τον λόγο  

Σαραντίδου Ερµοφύλη: Λοιπόν , κατά αρχήν απογοητεύοµαι πάρα πολύ που βλέπω 

πως τα θέµατα του συµβουλίου τα δικά σας ότι µιλάτε πια για αξιοποίηση. Λες και τα 

έχουµε ξεκαθαρίσει όλα, το ιδιοκτησιακό, µε το τι ανήκουν, που ανήκουν και τώρα 

κοιτάζουµε πως θα τα αξιοποιήσουµε . Η λέξη διεκδίκηση χάθηκε από το λεξιλόγιο 

όλων. Μετά λύπης µου. Εδώ πλέον δεν µιλάµε για διεκδίκηση, εδώ µιλάµε για αξιο-

ποίηση. Τα έχουµε πάρει και θέλουµε να δούµε πως θα τα αξιοποιήσουµε; Πρώτο 

λάθος. Πολύ σοβαρό. Έτσι µε αυτό το σκεπτικό και µε σκυµµένο το κεφάλι, χωρίς να 

µιλάτε για διεκδίκηση πήγατε και στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης. Στην Επιτροπή ∆ια-

βούλευσης, αν κοιτάξω µπροστά δεν µιλάτε για διεκδίκηση, λέτε ότι πολεοδοµούνται 

αυτά, τα βάζετε δεδοµένα δηλαδή στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης. Είναι αυτά και αυτά 

δεν µπορούµε να κάνουµε τίποτα άλλο, ψηφίστε τώρα γιατί περνάει ο χρόνος. Έτσι 

ακριβώς ψήφισε η διαβούλευση. Με αυτό το σκεπτικό, φαίνεται καθαρά από δω α-

ριθµός απόφασης, γνωµοδότησης και ξεκινάτε από αυτό ότι πρέπει να πολεοδοµη-

θούν το 50%, δηλαδή ξεκινάµε µε σκυµµένο το κεφάλι. Την ξεχνάµε την διεκδίκηση 

λοιπόν. Η µελέτη του Παναγιωτόπουλο ήταν µια πάρα πολύ ωραία µελέτη για ένα 

πολύ όµορφο χωριό που πράγµατι θα το ζήλευε ο καθένας. Με τα πεζοδρόµιά του, µε 

τις στοές, τα φωτοβολταϊκά του, µε όλα, αυτό θέλουµε εµείς; Αυτό θέλουµε να γίνει 

στα στρατόπεδα; Από την αρχή φωνάζαµε και νοµίζω λέγαµε όλοι και συµφωνούσα-

µε, ότι αυτοί οι χώροι πρέπει να διεκδικηθούν και ότι αυτούς τους χώρους τους έχει 

ανάγκη η πόλη µας, ελεύθερους χώρους, χωρίς ούτε ένα κυβικό τσιµέντο µέσα. Με τα 

διατηρητέα κτίρια που θα τα αξιοποιούσαµε για χρήσεις, οι οποίες συµφωνούν και µε 

την µελέτη των αρχιτεκτόνων, και µε δασύλλια, µε ελεύθερους χώρους για να ανασά-

νει η πόλη µας. ∆εν νοµίζω ότι είχε από όµορφα χωριά ανάγκη η πόλη µας. Και αυτό, 

στα χαρτιά που δώσατε και αναφέρεται στον νόµο 2745 του 99, άµα δείτε το Υπουρ-

γείο Εθνικής Άµυνας για την αξιοποίηση, ανάπλαση, αποδέσµευση εκτάσεων δοµή 

και περιεχόµενα του πρωτοκόλλου συνεργασίας, αναφέρει πάρα πολύ ωραία, και τα 

λέει ότι τα στρατόπεδα κτίστηκαν, ότι οι πόλεις πολεοδοµήθηκαν και έµειναν τα 

στρατόπεδα µέσα στην καρδιά των πόλεων, που σηµαίνει ότι πρέπει να δοθούν για 

χώρους πρασίνου, για χώρους ελεύθερους, γιατί το έχουν ανάγκη οι πόλεις, τα λένε 

όλα αυτά το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. Και µετά λένε, αν όµως θα τα πολεοδηµή-

σουµε γιατί δεν έχουµε λεφτά να βελτιώσουµε τα άλλα στρατόπεδα. Τι λέτε τώρα, 

δεν έχει λεφτά το Υπουργείο να βελτιώσει τα άλλα στρατόπεδα, αλλά είµαστε η δεύ-

τερη χώρα που αγοράζει εξοπλιστικό µηχανισµό και υποβρύχια που γέρνουν, θα τρε-

λαθούµε δηλαδή εδώ πέρα. Τα παιδιά µας δεν θα τα σκεφτούµε; Εδώ λοιπόν , όλοι 

συµφωνούµε ότι πριν µιλήσουµε για αξιοποίηση, πριν δούµε κτίρια µέσα στα στρα-

τόπεδα, που δεν πρέπει να τα δούµε καθόλου, πρέπει να αποφασίσουµε εδώ µέσα πώς 

να διεκδικήσουµε αυτοί οι χώροι να είναι ελεύθεροι χώροι για όλους τους Σερραίους 

δηµότες. Και αυτό πρέπει να το κάνουµε υπόθεση όλων των Σερραίων. Έτσι θα πάµε 

στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης. Ότι έχουµε τρεις εκτάσεις, τέσσερεις, δεν βάζω το 

Κλεισάρη γιατί είναι η δέκατη Μεραρχία, έχουµε αυτές τις εκτάσεις µέσα στην πόλη 

µας που πρέπει πραγµατικά να είναι ελεύθερες για όλο τον λαό. Είναι πανέµορφες 

εκτάσεις και έχουµε και τα διατηρητέα κτίριά τους που µπορούµε να τα αξιοποιή-

σουµε και ξέρουµε πως, έχουµε την µελέτη των αρχιτεκτόνων, µπορούµε να πατή-

σουµε εκεί. Αλλά πριν φτάσουµε στην αξιοποίηση είναι η διεκδίκηση. Πως θα το κά-

νουµε υπόθεση όλων των Σερραίων, θα είναι καταλήψεις, θα είναι διαβήµατα, θα εί-

ναι αποκλεισµό Υπουργείων, οποιαδήποτε µορφή αγώνα. Εδώ τώρα πλέον πρέπει να 

περάσουµε στην επίθεση και την ασπίδα, η ασπίδα είναι για την άµυνα, εµείς πρέπει 
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να περάσουµε στην επίθεση, όχι άµυνα κατά της ασπίδας. Είµαστε αποφασισµένοι να 

το κάνουµε και να πάρουµε τέτοιες ιστορικές αποφάσεις για αυτό τον χώρο; Είµαστε 

αποφασισµένοι να πάρουµε πολιτικές αποφάσεις προς όφελος της πόλης µας; Θα τα 

κάνουµε αυτά, αν όχι πραγµατικά, έτσι όπως είπε και ο κύριος Μηλίδης αύριο τα παι-

διά µας και τα εγγόνια µας θα έχουν να λένε το τι κάναµε εµείς. Ούτε ένα κυβικό τσι-

µέντο µέσα στα στρατόπεδα. Αυτό να γίνει σήµα όλων των Σερραίων και να αγωνι-

στούµε όλοι µαζί για να τα διεκδικήσουµε. Και µέσα από την Κ.Ε.∆. να βγει ένα κεί-

µενο άµεσα, αν θέλετε ένα το κατεβάζουµε εµείς. Εµείς πρέπει να πρωτοτυπήσουµε 

στον αγώνα για την διεκδίκηση των στρατοπέδων, δεν θα πρωτοτυπήσουµε για να 

κτιστούν µεζονέτες στα στρατόπεδα και να κάνουµε τον Στρατό, και στην τελική, µου 

τον παρουσιάζετε εδώ τον Στρατό λες και είναι εξουσία, λες και έχουµε χούντα. (Α-

κούγονται φωνές διαµαρτυρίας). Αυτούς τους νόµους µόνοι τους έφτιαξαν και τους 

εφαρµόζουν, ε όχι κάποια στιγµή πρέπει να πάψουµε να τα δεχόµαστε αυτά, είναι 

χώροι, είναι Σερραϊκά οικόπεδα και ανήκουν στους Σερραίους. Σε κανένα Υπουργείο 

Οικονοµίας και κανένα Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. ∆εν είναι ούτε επιχειρηµατίες 

αυτοί που θα πρέπει να τους τα παραχωρήσουµε, είναι το κράτος και αυτοί επιβιώ-

νουν από τους δικούς µας τους φόρους που τους πληρώνουµε και είναι και βαρβάτοι 

κιόλας και θα είναι πιο πολύ. ∆εν θα µας πουν αυτοί τι θα κάνουµε µε τα οικόπεδα 

που έχουµε µέσα στην πόλη µας.. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ινάκης  

∆ινάκης Κωνσταντίνος: Κύριε Πρόεδρε, κύριε ∆ήµαρχε, συζητάµε ένα θέµα πολύ 

σοβαρό, εγώ θα είµαι πολύ σύντοµος. Εξ’ όσον καταλάβαµε όλοι το στρατόπεδο Πα-

παλουκά είναι δικό µας, είναι του ∆ήµου µας, 40 στρέµµατα στο στρατόπεδο Εµµα-

νουήλ Παπά είναι δικά µας. Ας πάρουµε αυτά που λέµε ότι είναι δικά µας, ας τα αξι-

οποιήσουµε εµείς όπως θέλουµε και όποιος θέλει να πάει να διεκδικήσει από µας να 

πάει να τα διεκδικήσει. Θα µας βρει αντιµέτωπους, θα βρει όλο τον Σερραϊκό Λαό 

µαζί, και πιστεύω ότι δεν θα τολµήσει κανένας να κάνει τίποτε. Κατά συνέπεια σε 

πρώτη φάση είναι πολύ λογικό νοµίζω να αξιοποιήσουµε αυτά τα οποία λέµε ότι έ-

χουµε. Τίποτε άλλο, όλα τα άλλα θα είναι περίσσεια. Ας πάρουµε λοιπόν αυτά τα 

στρατόπεδα, να ενδιαφερθούµε µε κάθε τρόπο, όπως έχουµε πάρει το Παπαλουκά και 

το λειτουργούµε αυτή τη στιγµή, ας πάρουµε τα υπόλοιπα 40 στρέµµατα και τα υπό-

λοιπα θα τα βρούµε στο µέλλον. Αυτά είχα να πω ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Και εγώ για τον χρόνο σας, κύριε ∆ινάκη. Ο κύριος Κατιρτζόγλου.  

Κατιρτζόγλου Βασίλειος: Κύριε πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι. Πράγµατι επανέρχεται 

σήµερα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο ένα θέµα το οποίο ταλανίζει τον δήµο τον δικό µας 

και φυσικά και άλλους δήµους της Ελλάδας, εδώ και πολλά χρόνια. Είναι ένα θέµα 

σηµαντικό και επιβάλλει την συνέπεια λόγων και έργων από όλους µας. Τι θέλω να 

πω. Ειλικρινά προσπαθώ από την αρχή αυτής της συνεδρίασης να διερευνήσω, να 

καταλάβω ποιος είναι ο λόγος που πραγµατικά η ∆ηµοτική Αρχή, δείχνει τόση βια-

σύνη για να επιλυθεί αυτό το χρονίζον σοβαρό ζήτηµα. ∆ηλαδή αυτά τα δεδοµένα, τα 

οποία ίσχυαν, λόγω των εκλογών, αυτά τα οποία διακηρύσσατε εσείς λόγω των εκλο-

γών,  δεν εξακολουθούν να ισχύουν και σήµερα; Προ των εκλογών λέγατε ότι θα 

πρέπει να γίνει διεκδίκηση, θα πρέπει να γίνει προσπάθεια, µέσω των συλλογικών 

οργάνων, να αλλάξει αυτός ο νόµος, µιλούσατε για τσιµεντοποίηση ότι είναι απαγο-

ρευµένη και δεν πρέπει καν να την διανοούµαστε, µιλούσατε για πλήρη κυριότητα 

στο στρατόπεδο Παπαλουκά, που φυσικά όλοι µας εδώ πέρα το αποδεχόµαστε, και 

σήµερα βλέπουµε ότι όλα αυτά αναιρούνται, διότι κάνετε διαπραγµάτευση αποδεχό-

µενοι τους όρους του Υπουργείου, δηλαδή θα παραχωρηθεί το στρατόπεδο Παπα-

λουκά, από το Υπουργείο στο ∆ήµο Σερρών, άρα αποδεχόµαστε εµµέσως πλην σα-

φώς ότι αυτό ανήκει κατά κυριότητα στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. ∆εν είδα να 
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κάνετε κάποια σοβαρή διεκδίκηση. Περιµένετε λιγάκι. Τα συλλογικά όργανα θα µπο-

ρέσουν να βάλουν αυτό το θέµα στη διάσταση που αρµόζει, διότι δεν µπορεί να έ-

χουµε σήµερα ένα δεδοµένο που είναι ο συγκεκριµένος νόµος, ο οποίος µιλάει για 

ανταλλαγή και πολεοδόµηση και όλα αυτά, όµως δεν είναι τυχαίο ότι όλοι οι ∆ήµοι 

της Επικράτειας δεν έχουν προχωρήσει κανείς µέχρι τώρα σε αυτήν την πολεοδόµη-

ση. Το είπε και προηγουµένως ο κύριος Παναγιωτόπουλος, θα είµαστε εµείς που θα 

πρωτοπορήσουµε. Γιατί να είµαστε εµείς; Γιατί να βιαστούµε; Είναι πολύ πιθανόν 

στη βάση του γενικότερου κλίµατος, της γενικότερης απαίτησης της γενικότερης α-

νάγκης που έχουν όχι µόνο ο ∆ήµος ο δικός µας, όλοι οι ∆ήµοι της Επικράτειας έχουν 

ανάγκη από χώρους πρασίνου, από χώρους κοινωφελείς, από χώρους κοινοχρήστους. 

Αφού λοιπόν , υπάρχει αυτή η γενικότερη απαίτηση, γιατί να µην το διεκδικήσουµε 

συνολικότερα, µε έναν δυναµικό τρόπο και εσείς προεκλογικά το ίδιο λέγατε, και ε-

ποµένως θα έχουµε τις µεγαλύτερες πιθανότητες να αλλάξει το νοµικό καθεστώς. Ε-

ξαντλήσαµε όλα αυτά τα περιθώρια; Κάναµε όλες αυτές τις ενέργειες και ερχόµαστε 

σήµερα µε περίσσεια βιασύνη για να µιλάµε για το θέµα αυτό της πολεοδόµησης; 

Λοιπόν, ο στρατηγικός µας στόχος αυτός πρέπει να είναι. ∆εν έχω να πω τίποτε άλλο, 

έχω να πω µόνο το εξής γιατί σήµερα σας πιάνει τόσο βιασύνη, όταν τα ίδια δεδοµένα 

ίσχυαν και επί δηµοτικής αρχής του κυρίου Μωϋσιάδη. Ρώτησα τον νοµικό και µου 

είπε ότι η ίδια απόφαση που διατυπώνεται από το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας, η ίδια 

απόφαση διατυπώθηκε και την περίοδο εκείνη. Τότε λοιπόν γιατί εσείς λέγατε, την 

εποχή εκείνη που ο ίδιος νόµος ίσχυε και τα ίδια δεδοµένα υπήρχαν και τότε και θα 

µπορούσε αν τότε γινόταν αποδεκτή αυτή η απόφαση σήµερα να τα έχουµε ήδη τα 

στρατόπεδα δικά µας και να τα αξιοποιούµε και τα έχουµε κερδίσει ήδη όλα αυτά τα 

χρόνια. Να σας πω την απάντηση; Το µόνο που σας ενδιέφερε τότε ήταν να µην φανεί 

που το κάνει κάποιος άλλος αυτό, να µην κερδίσει η πόλη, πράγµα το οποίο θέλετε 

τώρα εσείς να το πιστωθείτε. Όλη αυτή η βιασύνη σας, γιατί µόνο αυτή την εξήγηση 

µπορώ να δώσω εγώ, όλη αυτή η βιασύνη σας να αγγίξετε το συγκεκριµένο θέµα εί-

ναι για να µείνει η παρούσα ∆ηµοτική Αρχή στην ιστορία ότι έλυσε το θέµα των 

στρατοπέδων. Καταλάβετε το, αυτή η προωθούµενη λύση, δεν είναι λύση του θέµα-

τος των στρατοπέδων. Ο στρατηγικός µας στόχος, είχα την εντύπωση, γιατί αυτό 

προκύπτει τουλάχιστον από τις µέχρι τώρα τοποθετήσεις σας, αλλά και µε βάση τα 

όσα εσείς προεκλογικά λέγατε, ο στρατηγικός µας στόχος ήταν και πρέπει να παρα-

µείνει, ότι τα στρατόπεδα συνολικά πρέπει να παραχωρηθούν στο ∆ήµο, στο ∆ήµο 

προκειµένου αυτός να τα αξιοποιήσει. Από αυτήν την στρατηγική στόχευση, από αυ-

τή την δική σας προεκλογική τοποθέτηση, από αυτή την θέση όταν ήσασταν εσείς 

αντιπολίτευση έχετε πλέον παραιτηθεί. Και το γεγονός ότι έχετε παραιτηθεί προκύ-

πτει από το γεγονός ότι και εσείς ψηφίσατε στην Επιτροπή διαβούλευσης ότι συµφω-

νείτε µε την πρόταση….  

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ κύριε Κατιρτζόγλου, τελειώνετε 

Κατιρτζόγλου Βασίλειος: Τελειώνω, κύριε πρόεδρε. ∆εν θα µακρηγορήσω περισσό-

τερο.  

κ. Πρόεδρος: Ολοκληρώστε, σας παρακαλώ. 

Κατιρτζόγλου Βασίλειος: Ολοκληρώνω, ολοκληρώνω τώρα. Λοιπόν και ο κύριος 

∆ήµαρχος θα µας πει στο επόµενο ∆ηµοτικό συµβούλιο τη θέση του, η θέση του είναι 

ξεκάθαρη και την κατέθεσε στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης. Είναι δηλαδή να προχω-

ρήσουµε σε αυτή την πολεοδόµηση. Νοµίζω ότι δεν έχουν εξαντληθεί όλα τα περι-

θώρια διαπραγµάτευσης, νοµίζω ότι υπάρχουν περιθώρια περαιτέρω διεκδίκησης,. 

Πρώτα αυτά πρέπει να εξαντληθούν και µετά να έρθουµε εδώ να συζητήσουµε περαι-

τέρω. Και κάτι τελευταίο που θέλω να πω, κύριε πρόεδρε, και κλείνω. Για το θέµα 
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του καθεστώτος του στρατοπέδου. Το ξέρει πάρα πολύ καλά και ο κύριος συνάδελ-

φος ότι …  

κ. Πρόεδρος: Παράκληση τα κινητά σας.  

Κατιρτζόγλου Βασίλειος: … Το ξέρει πάρα πολύ καλά και ο κύριος συνάδελφος ο 

αγαπητός αντιδήµαρχος, ότι εδώ δεν είναι υποχρεωτικό να περιµένουµε εµείς πότε θα 

κάνει την εκδίκαση το Υπουργείο ή πότε θα, µπορούµε και εµείς να εγείρουµε τις α-

παιτήσεις µας στον διοικητικό δικαστή, έτσι να κάνουµε αγωγή στον διοικητικό δι-

καστή, δεν αργούν πολύ αυτά, δεν πάνε τόσα πολλά χρόνια, αλλά τουλάχιστον θα έ-

χουµε λύσει το θέµα µιας δια παντός και θα έχουµε καταφέρει, εφόσον τα επιχειρή-

µατά µας είναι ισχυρά και πιστεύω ότι είναι ισχυρά, να καταφέρουµε να αποκλείσου-

µε το Υπουργείο Εθνικής Αµύνης από την διεκδίκηση της πολεοδόµησης των συγκε-

κριµένων στρεµµάτων. Και τούτο ακόµη µπορεί να γίνει και για το στρατόπεδο Πα-

παλουκά που τα επιχειρήµατά µας είναι ακόµη ισχυρότερα, αλλά και για το στρατό-

πεδο Εµµανουήλ Παπά όπου φαίνεται ως αγνώστου ιδιοκτήτη. Και στις δύο αυτές 

περιπτώσεις υπάρχει η δυνατότητα της δικαστικής διεκδίκησης και ολιγωρούµε κάθε 

µέρα που περνάει που δεν την εγείρουµε εµείς αυτή την δικαστική διεκδίκηση για 

αναγνώριση της κυριότητάς µας, ώστε το θέµα να λυθεί µιας δια παντός. Μπορεί να 

πάρει δύο ή τρία χρόνια, αλλά το θέµα θα λυθεί. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Γκότσης.  

Γκότσης Ηλίας: Κύριε πρόεδρε, συνάδελφοι, άκουσα την αντιπολίτευση, δεν θα πω 

τα ίδια, δεν θα πω για την στάση του ∆ηµάρχου, της ∆ηµοτικής Αρχής, τα είπε ο κύ-

ριος Φωτιάδης, τα είπαν όλοι. Τρία σηµεία θα επισηµάνω. Το στρατόπεδο του Παύ-

λου Μελά, στη Θεσσαλονίκη µπαίνοντας, είναι έξι φορές µεγαλύτερο σε έκταση από 

το Εµµανουήλ Παπά, λοιπόν και παραπάνω, ο Βενιζέλος, ο υπουργός υπέγραψε, και 

αυτό µπορείτε να µπείτε στο site, να το δείτε, ∆ήµος Παύλου Μελά, ξεκάθαρα πράγ-

µατα, υπέγραψε να δοθούν στο Στρατό 30 στρέµµατα, από 700 στρέµµατα, 30 

στρέµµατα µόνο και σε άλλη περιοχή, όχι στο κέντρο µέσα και µάλιστα υπάρχει η 

Αγία Βαρβάρα, η εκκλησία εκεί, που την εκκλησία µαζί µε τον περιβάλλοντα χώρο, 

ένα στρέµµα, την έδωσε στην Μητρόπολη, πάλι του οικείου ∆ήµου. Άρα λοιπόν να 

αναλογιστούµε αυτό το πράγµα. 700 στρέµµατα δίνουν 30 στρέµµατα σε άλλη περιο-

χή, όχι στο κέντρο, θα κτίσουν να βάλουν κτίρια µέσα, το 1/7 τα 30 στρέµµατα είναι 

5 στρέµµατα δηλαδή, 5 στρέµµατα δηλαδή πρέπει να δώσουµε εµείς, να πολεοδοµή-

σουµε 5 στρέµµατα. Αν πάρουµε αυτή την λογική, που δεν πρέπει να δώσουµε τίπο-

τε, εν πάσει περιπτώσει όµως έτσι µπαίνει το θέµα. Αυτό κρατήστε το στην άκρη. 

∆ηλαδή τι γίνεται, οι κύριοι αυτοί που έρχονται εδώ χρησιµοποιούν δύο µέτρα και 

δύο σταθµά; Άλλη η συµπεριφορά στην συµπρωτεύουσα και στην πρωτεύουσα και 

άλλη στην επαρχία; Στρατιωτάκια είµαστε; Θα µας τρελάνουν; Έτσι µου φαίνεται. 

Πρώτον αυτό. ∆εύτερον, ότι αυτό το εγχείρηµα θα είναι δυσβάσταχτο για τον Σερ-

ραίο πολίτη, θα καλέσουµε τον Σερραίο πολίτη να πληρώσει εκατοµµύρια ευρώ για 

όλες τις υποδοµές, σχολεία, νηπιαγωγεία και λοιπά, και λοιπά, και το τρίτο µας είπε ο 

κύριος Παναγιωτόπουλος ότι µπορούν και από µόνοι τους, γιατί εγώ είπα αυτοί έχουν 

την ανάγκη να πολεοδοµήσουν, να οικονοµήσουν. Είναι real estate, όπως είναι στο 

Dubai, αυτή είναι η επιχείρηση που έχουν. Λοιπόν άσε τα παιδιά, τα παιδιά µας υπη-

ρετούν στον Έβρο και λοιπά. Τα παιδιά τους υπηρετούν σε καίριες θέσεις, που µπαί-

νουν να µην λέµε πως, λοιπόν τα παιδιά µας υπηρετούν και αυτοκτονούν κιόλας από 

την πίεση. Λοιπόν αφήστε τα παιδιά µας. Τα έχουµε ξεπεράσει αυτά. Λοιπόν, εεε, 

λέω λοιπόν, ότι, ο Στρατός σε αυτήν την περίπτωση, λοιπόν, θέλει οικόπεδα, σε καµιά 

εταιρεία real estate, που δεν έχει σκοπό να βοηθήσει άλλα στρατόπεδα, αλλά τα θέλει 

για οικονοµικούς λόγους. Και σας ερωτώ εγώ, κύριε πρόεδρε, αν πούνε ότι πολεοδο-

µούν αυτοί ξέρετε ότι, έχουν το δικαίωµα, πάνω από 50 στρέµµατα, έχουν το δικαίω-

ΑΔΑ: 45ΟΛΩ10-Ι1Δ



 19 

µα να πολεοδοµήσουν αυτοί οι ίδιοι. Όλα αυτά και όλες τις υποδοµές όλα, όλα θα 

πρέπει να τα κάνουν οι ίδιοι.  

κ. Πρόεδρος: Τέσσερα λεπτά µιλάτε, ολοκληρώνεται σας παρακαλώ. 

Γκότσης Ηλίας: Ναι, τελειώνω, τελείωσα, θα πρέπει να τα πληρώσουµε εµείς, για 

αυτό έρχονται και λένε, πολεοδοµήστε, διότι αν πολεοδοµήσουµε εµείς, µετά εµείς 

πρέπει να κάνουµε όλες τις υποδοµές, όλους τους κοινόχρηστους χώρους, αυτός είναι 

ο λόγος που δεν τα κάνουν, διότι αν µπορούσαν θα τα έκαναν µόνοι τους, κύριε δή-

µαρχε, αλλά σκέφτονται γιατί να τα κάνουν µόνοι τους. Να κάνουν πολεοδόµηση, 

δηλαδή µόνοι τους. Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Τρεις λόγους είπα, ευχαριστώ πο-

λύ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Αναστασιάδης.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Εγώ, …  

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ κύριε Αναστασιάδη.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Άµα τελειώσεις την κουβέντα σου µε τον κύριο γραµµα-

τέα, ευχαριστώ πάρα πολύ. (ακούγονται γέλια). Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος: Εκατό ένα είµαστε. (ακούγονται χαµόγελα και γέλια). Εκατό ένα, συ-

νεχίστε.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: (δυστυχώς δεν ακούγεται τι ακριβώς λέει) 

κ. Πρόεδρος: Λίγο πιο δυνατά δεν ακούγεστε.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Έρχοµαι στην ουσία. Ο Στρατός έγινε για να πολεµάει 

τους εχθρούς, όχι να κάνει τον εργολάβο. Είναι λογικό οι Σερραίοι πολίτες από την 

ώρα που έχουν γίνει αυτά τα στρατόπεδα 12, 13 14, επειδή οι δικοί µας οι πρόγονοι 

ήταν ευγενείς άνθρωποι, παραχώρησαν ευχαρίστως στο Στρατό να κάνει τα στρατό-

πεδα. Αυτά τα χωράφια τα καλλιεργούσαν, τα καλλιεργούσαν αυτά τα χωράφια δεν 

ήταν χέρσα. Ο Στρατός ήρθε και κατέλαβε Σερραϊκή γη, εφόσον υπήρχε αυτή η αιτία 

για την φύλαξη των συνόρων µας, λογικό ήταν και σωστό που έγιναν αυτά, από την 

ώρα όµως που έχει φύγει η αιτία ύπαρξης των στρατοπέδων λογικό είναι να τα εγκα-

ταλείψουν πάλι στους Σερραίους πολίτες. Απλό είναι το θέµα. Που το βλέπεις το δύ-

σκολο δηλαδή. Και έχουµε πει κατά επανάληψη ότι δεν πρέπει τίποτε να τους παρα-

χωρήσουµε. Ούτε πιθαµή. Τα έξοδα για να γίνει, γιατί εµένα αυτή η δουλειά µου εί-

ναι, για να γίνει µια πολεοδοµική µελέτη, και πράξη εφαρµογής, στα 64 στρέµµατα, 

περίπου θα πολεοδοµήσουν αυτοί 50 – 52 χιλιάδες τετραγωνικά µέτρα. Τι σηµαίνει. 

Περίπου ένα µεγάλο χωριό. Έχουµε όµως και εµείς, µπαίνουµε στην ουσία τώρα. Έ-

χουµε όµως και εµείς οι Σερραίοι, έχει κάνει η κάθε δηµοτική αρχή µια πολεοδοµική 

µελέτη και µια πράξη εφαρµογής, επαναλαµβάνω πολύ µεγάλη πράξη εφαρµογής έγι-

νε στον Άγιο Ιωάννη, πολύ µεγάλη πράξη εφαρµογής έγινε εκεί που είναι ο Άγιος 

Σπυριδώνας, η Σιγή, η Νέα Κηφισιά, τεράστια έκταση που µπορεί να φιλοξενήσει 

πάνω από 20 χιλιάδες κατοίκους. Έχει γίνει πολεοδοµική µελέτη στον Άγιο Αθανάσι-

ο, τεράστια έκταση, έχει γίνει στον Άγιο Νικήτα και 40 Μάρτυρες. Ξέρετε κύριε πρό-

εδρε, σύµφωνα µε τον νόµο προσφοράς και ζήτησης , ότι όταν τα οικόπεδα αυτά από 

1.000 στρέµµατα γίνονται 5.000 στρέµµατα που και αυτός ο δικαιούχος που έχει ένα 

χωραφάκι, ένας φτωχός άνθρωπος και έγινε οικόπεδο έχει πληρώσει µε το αίµα της 

ψυχής την εισφορά σε χρήµα και ήταν πολλά δεν ήταν λίγα λεφτά, 160 ευρώ το τε-

τραγωνικό µέτρο, ξέρετε, πλήρωσαν 100 χιλιάδες, 200 χιλιάδες για να έχουν ένα οι-

κόπεδο κάποιας αξίας. Όταν όµως τώρα εσείς θέλετε να πολεοδοµήσετε άλλες τόσο 

µεγάλες εκτάσεις τα οικόπεδα αυτά κύριε πρόεδρε, ακούς, χάνουν την αξία τους. Ο 

Στρατός επειδή τα παίρνει δωρεάν, τα παίρνει δωρεάν, έτσι, και τα δίνει αντιπαροχή, 

οπότε αυτά τα οικόπεδα µηδενίζονται. Εδώ είναι όλη η ουσία και όταν εσείς θα πάρε-

τε απόφαση. Κύριε πρόεδρε, να προχωρήσετε στην πολεοδόµηση, εγώ, θα παρακαλέ-

σω όλους όσους έχουν τα οικόπεδα, να κάνουν οµαδικές ενστάσεις, για να µην προ-
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χωρήσει ποτέ. Εγώ τι λέω, επειδή η πολιτεία έχει ανάγκη από δασύλλια, από πνεύµο-

νες, είµαστε υποχρεωµένοι εµείς να παραδώσουµε στους Σερραίους οπωσδήποτε δα-

σύλλια, για τους δύσκολους µήνες του καλοκαιριού. Έτσι δεν είναι; Έχουµε µόνο µια 

κοιλάδα, έγιναν εκεί τα διάφορα µπαρ, για αυτό τα στρατόπεδα εµείς πρέπει να τα 

αποκτήσουµε και να κάνουµε δασύλλια. Όχι πολεοδόµηση. Πιστέψτε µου, να ξέρετε 

ότι εγώ, δεν έχω λόγο κανέναν να κατηγορήσω, αλλά η ουσία είναι ότι αφενός οι 

Σερραίοι θα πάθουν µεγάλη οικονοµική ζηµιά, διότι δεν έχει να πληρώσει ο άνθρω-

πος την εισφορά σε χρήµα, το ξέρουµε, δεν έχει να πληρώσει, δεν έχει να πληρώσει, 

δεν είναι είπα, είπες είπε, η ουσία αυτή είναι. Ότι αν γίνει η πολεοδόµηση τότε η αξία 

των οικοπέδων αυτών µηδενίζεται, µηδενίζεται Που θα βρούµε τόσα λεφτά να κά-

νουµε πολεοδόµηση, κύριε πρόεδρε; Να κάνουµε σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικούς 

σταθµούς, δρόµους, υπονόµους, ύδρευση, φωτισµό, που θα βρεθούν, καταλαβαίνετε, 

κύριε πρόεδρε. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Εδώ εµείς είµαστε εξουσία, και πιστέψτε 

µε ότι δεν πρέπει να γίνει αυτό το λάθος. Για αυτό πολεµήσουµε, θα πάµε οπουδήπο-

τε, γιατί είναι για το καλό της πόλης µας.  

Θέλω παρακαλώ, τελειώνοντας, να πω ένα πράγµα, ότι η αλλαγή κλίµατος σε µια πο-

λιτεία, όπως είναι η πόλη των Σερρών, µεγάλη είναι,  γίνεται µόνο µε δέντρα, µε τί-

ποτε άλλο δεν γίνεται και αυτό που είπε ο κύριος αξιότιµος αντιδήµαρχος, χαµογελά 

ειρωνικά, µόνο µε τα δέντρα, µε τίποτε άλλο. Για αυτό παρακαλώ θερµά σκεφτείτε 

πριν προχωρήσετε, διότι θα χαθούν, αυτοί οι άνθρωποι που έχουν τα οικόπεδα, θα 

χάσουν, είναι φτωχοί άνθρωποι, δεν είναι πλούσιοι, χωράφια τα είχαν, θα χάσουν όλη 

την αξία τους. Εµείς θα αγωνιστούµε να µην πάρει πιθανή, γιατί δεν έχει δικαίωµα. 

Έφυγε η αιτία που υπήρχαν τα στρατόπεδα, δεν υπάρχει τώρα. Άρα έρχονται ξανά 

πάλι στους Σερραίους. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Γαλάνης.  

Γαλάνης Στέργιος: Κύριε πρόεδρε, κύριε δήµαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. 

Νοµίζω ότι, είναι βέβαιο για όλους, ότι µέσα από τα στρατόπεδα, µέσα από τους υπέ-

ροχους χώρους των στρατοπέδων µπορεί κανείς να αντικρύσει και να δει το µέλλον 

της πόλης. Αυτοί οι πολύ σπουδαίοι χώροι που βρίσκονται στις παρυφές ή µέσα στον 

πολεοδοµικό ιστό της πόλης και νοµίζω ότι όλοι συµµερίζονται το πάθος του δηµάρ-

χου και της δηµοτικής αρχής για την καλύτερη δυνατή εξεύρεση λύσης, αλλά και το 

πάθος όλων των µελών του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για να προστατεύσουν το ∆ηµο-

τικό συµφέρον και να αποδοθούν αυτοί οι χώροι στους Σερραίους που τους αισθάνο-

νται για δικό τους χώρο. Θέλω να παρατηρήσω πρώτα το εξής, ακούγοντας µε ευλά-

βεια όλους όσους µίλησαν από τη µια µεριά είµαστε όλοι εµείς που τα θέλουµε για 

δική µας χρήση και από την άλλη είναι οι υπηρεσίες του Υπουργείου, ΤΕΘΑ, ΥΑΜΣ, 

δηλαδή άνθρωποι που διαχειρίζονται όλα αυτά τα χρόνια τα ζητήµατα αυτά, µέσα 

από αυτά τα στρατόπεδα πέρασαν γενιές Ελλήνων και δικοί µας γονείς, και οι παπ-

πούδες µας, οπότε οι ίδιοι εµείς, εµείς οι Έλληνες θα πρέπει αυτή την στιγµή που βρι-

σκόµαστε ο καθένας στο δικό του µετερίζι να διαπραγµατευτούµε, γιατί έτσι έλαχε να 

έχει το πράγµα και να βρούµε την καλύτερη δυνατή λύση. Και το λέω αυτό γιατί 

πράγµατι πάντα υπάρχει η ανάγκη να εκφραστεί από την αντιπολίτευση µια αντίθετη 

γνώµη, ή µια γνώµη η οποία ενδεχοµένως να είναι καλύτερη από αυτή την γνώµη που 

εκφράζει η δηµοτική αρχή, για το λόγο ότι και αυτή η γνώµη σήµερα όπως εκφρά-

στηκε έχει να κάνει ότι βιαζόµαστε και καθυστερούµε. Αν ήθελα να κρίνω αυτό το 

επιχείρηµα, θα έλεγε ότι, και να χρησιµοποιήσω εδώ τα νοµικά, όπως γνωρίζεται µε 

τις εγγραφές που έγιναν στο κτηµατολόγιο, οι αγωγές οι οποίες µπορεί να κατατεθούν 

είναι διεκδικητικές -από πλευράς δηµοσίου, άρα υπάρχει ένας λόγος κάποια στιγµή, 

να το πω µε απλά λόγια, µπορεί να ξεκινήσει, γιατί αν µέχρι το 2017 δεν βρεθεί λύσει 

και δεν γίνει αγωγή, το στρατόπεδο Παπαλουκά περιέχεται µε οριστική εγγραφή στο 
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∆ήµο Σερρών, όµως το Εµµανουήλ Παπά, το µεγάλο κοµµάτι, που φαίνεται ιδιοκτή-

της άγνωστος, σύµφωνα µε το κτηµατολόγιο, θα περιέλθει στο Υπουργείο Οικονοµι-

κών, στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, άρα αυτό σηµαίνει ότι υπάρχει ανάγκη, δεν είναι θέµα 

βιασύνης, υπάρχει ανάγκη να ανοίξει το θέµα, είχε ήδη συζητηθεί από τις προηγού-

µενες δηµοτικές αρχές, εποµένως πρέπει να συζητηθεί και από την παρούσα δηµοτική 

αρχή, να βρεθεί στο τραπέζι του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και κάποια στιγµή, γιατί νο-

µίζω είναι και ανάγκη και απαίτηση του Σερραίου δηµότη και Πανελλαδικά υπάρχει 

αυτή η ανάγκη, να βρεθούνε λύσεις και να µην µένουµε, όπως είναι οι σχολάζουσες 

κληρονοµιές και όπως διαβάσατε τελευταία στις εφηµερίδες για υποθέσεις κληρονο-

µιών οι οποίες µένουν έτσι και δεν λύνονται ποτέ και δεν αξιοποιείται η περιουσία 

από το Ελληνικό Κράτος, υπάρχει και η περίπτωση τα στρατόπεδα να µείνουν έτσι, 

δεν µπορώ να καταλάβω, είναι αρνητικό ότι είναι ανενεργός αυτός ο νόµος, επειδή 

δεν έχουν αξιοποιηθεί µέχρι τώρα τα στρατόπεδα, είναι αρνητικό, δεν είναι θετικό 

παράδειγµα για να πάµε να κάνουµε κάτι άλλο εµείς, γιατί στο τέλος - τέλος της γρα-

φής, κύριοι συνάδελφοι, νοµίζω ότι αυτό που λείπει από την χώρα είναι να µάθουµε 

µε βάση τα δεδοµένα που έχουµε και τις συνθήκες που υπάρχουν να διαπραγµατευό-

µαστε. Εδώ πρέπει να είµαστε απόλυτοι, και δεν θα εξετάσουµε αν και η άλλη πλευ-

ρά να είναι απόλυτη, άρα πρέπει να βρεθεί κάποια στιγµή µια απλή συνισταµένη και 

να προχωρήσουν τα πράγµατα και να αξιοποιήσουµε τη γη που νοµίζω είναι τόσο 

σηµαντική, όσο ποτέ. Άρα µε λίγα λόγια θέλω να πω ότι µη τόσο εύκολα, γιατί έχει 

το θέµα αναµφισβήτητα έχει πολλές και νοµικές και τεχνικές πτυχές, µη τόσο εύκολα 

εκφράζουµε τη γνώµη ότι αυτό είναι δικό µας ή το άλλο δεν µπορεί να το διεκδικήσει 

κανείς. Μέχρι το 2017 που σας λέω που είναι ένα συγκεκριµένο χρονικό σηµείο ση-

µαντικό µπορεί να κατατεθούν αγωγές αναγνωριστικές ή διεκδικητικές στον κτηµα-

τολογικό δικαστή. Άρα και το ΤΕΘΑ µπορεί να καταθέσει αγωγή εναντίον µας για το 

θέµα του Παπαλουκά και πρέπει να τονιστεί για το Παπαλουκά ότι ο ∆ήµος έκανε 

ένσταση µόνο για συγκεκριµένα στρέµµατα, για ένα συγκεκριµένο αγροτεµάχιο, για 

το οποίο αυτό αγροτεµάχιο υπάρχει τίτλος κυριότητας. Αν διαβάσετε την εισήγηση 

του αγαπητού συναδέλφου νοµικού συµβούλου του ∆ήµου του κυρίου Αµαξόπουλου 

το λέει ρητά. Ότι για το στρατόπεδο Παπαλουκά, µε έρευνα που έκανε ο κύριος συ-

νάδελφος, δεν υπάρχουν έγγραφα για τον τρόπο κτήσης και η ένσταση που έκανε ο 

∆ήµος αφορούσε ένα συγκεκριµένο κοµµάτι του στρατοπέδου Παπαλουκά. Εποµέ-

νως δεν είµαστε τόσο σίγουροι για όλα. Για το Εµµανουήλ Παπά, όπως σας είπα δεν 

εµφανίζεται κανείς κύριος για τα 150 στρέµµατα. Υπάρχει άγνωστος, που σηµαίνει 

αν µέχρι το 17 δεν εµφανιστεί….. 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Γαλάνη, ολοκληρώστε. 

Γαλάνης Στέργιος: Με συγχωρείτε, κύριε πρόεδρε, είναι σηµαντικό. Αν δεν διεκδι-

κηθεί από µας ή από τους κατόχους, από µας δεν µπορεί να διεκδικηθεί γιατί τίτλοι δε 

υπάρχουν, και από την έρευνα και του αγαπητού του κυρίου Καστρινού, δεν υπάρ-

χουν τίτλοι. 

Άρα δεν είναι τόσο απλά τα πράγµατα, και µάλιστα, κύριε πρόεδρε, θα πρέπει να λά-

βουµε υπόψη µας τώρα, αυτό το θέµα, του κτηµατολογικού,  γιατί όπως σας λέω µετά 

το 17 οριστικοποιούνται οι εγγραφές και τελείωσε, άρα υπάρχει λόγος σηµαντικός να 

βρεθεί µια λύσει και να είναι η καλύτερη δυνατή. Και θέλω να πω και κάτι άλλο, τε-

λειώνοντας κύριε πρόεδρε, ότι φυσικά πρέπει να ανοίξει το θέµα και τα το συζητή-

σουµε, και καλά κάνει η ∆ηµοτική Αρχή και το φέρνει, χωρίς να υπάρχει αυτή η βια-

σύνη για να πάρουµε απόφαση, γιατί θα πρέπει, είναι δύσκολο θέµα, καθόλου εύκο-

λο, να κατατεθούν οι απόψεις, να βρεθούν όλα τα επιχειρήµατα, και µάλιστα όταν θα 

έρθει η ώρα της απόφασης θα πρέπει να τηρεί κάποιες προϋποθέσεις και αυτά τα θέ-

µατα που σας ανάφερα, τα ανάφεραν και άλλοι συνάδελφοι, για τα ζητήµατα ιδιο-
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κτησίας, είναι πάρα πολύ σηµαντικά και πιστεύω ότι θα καταγραφούν στην όποια α-

πόφαση πάρουµε.  

Άρα εποµένως, νοµίζω ότι θα πρέπει να είµαστε πάρα πολύ προσεκτικοί και να µελε-

τήσουµε καλά τα έγγραφα και την εισήγηση του κυρίου Αµαξόπουλου για το στρα-

τόπεδο Παπαλουκά. Και να πω ακόµη κάτι, κύριε πρόεδρε, τελειώνοντας, ότι πρέπει 

το Παπαλουκά να είναι στην διαπραγµάτευση, αν τελικά αποφασίσουµε να διαπραγ-

µατευτούµε, γιατί αν ο Στρατός, αν µετά φτάσουµε σε µια ολοκληρωµένη λύση, πα-

ραιτηθεί από το δικαίωµα της αγωγής και από το δικαίωµα της κυριότητας, τότε δεν 

θα έχουµε το άγχος και τον φόβο µέχρι το 17 να µπορεί να διεκδικηθεί το Παπαλουκά 

µε αγωγή µε τον κίνδυνο να χάσουµε την κυριότητα. Άρα έχει νόηµα, και απαντώ σε 

όσους, ίσως καλοπροαίρετα, ανοίγουν τέτοιο θέµα, έχει νόηµα να είναι και το Παπα-

λουκά, κύριε πρόεδρε, µέσα στην διαπραγµάτευση, για αυτόν τον λόγο, γιατί ναι µεν 

σήµερα φαίνεται στην αρχική εγγραφή ως κύριος ο ∆ήµος, όµως όπως βλέπουµε α-

ναλυτικά ο τρόπος κτήσης δεν υπάρχει πουθενά, εκτός από ένα µικρό κοµµάτι, για το 

οποίο κάναµε ένσταση, άρα αν ο Στρατός δεχτεί να παραχωρήσει το δικαίωµα να πα-

ραιτηθεί από την αγωγή, αυτήν που σας λέω, την οποία έχει το δικαίωµα να ασκήσει 

µέχρι το 17, τότε δεν υπάρχει ο κίνδυνος και το άγχος σε µας να χάσουµε την κυριό-

τητα µας στου Παπαλουκά.  

Εποµένως, κύριε πρόεδρε, καλώς άνοιξε το θέµα η ∆ηµοτική Αρχή, όχι αβίαστα, δεν 

το έφερε αβίαστα, όλα αυτά τα οποία έλεγε όλα αυτά τα προηγούµενα χρόνια, νοµίζω 

µέσα σε αυτούς του 6-7 µήνες ο κύριος δήµαρχος, αλλά και άλλοι συνεργάτες της 

δηµοτικής αρχής τα εξέτασαν πρότειναν συγκεκριµένες περιοχές και τις συγκεκριµέ-

νες αυτές περιοχές, κύριε πρόεδρε, δεν τις ανακάλυψαν έτσι σε µια µέρα, έγινε δου-

λειά, προτάθηκαν συγκεκριµένα µέρη δεν τα δέχτηκε η άλλη πλευρά, εδώ είµαστε και 

θα συνεχίσουµε, να καταθέτουµε τις απόψεις µας, να διαπραγµατευτούµε όσον το 

δυνατόν καλύτερα και να επιτύχουµε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα. Σας ευχαρι-

στώ πολύ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Χασαπίδης. 

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Κύριε πρόεδρε, κύριε δήµαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι. Η 

βούληση της πολιτείας ήταν να παραχωρηθούν τα στρατόπεδα στην τοπική αυτοδιοί-

κηση, αλλά δυστυχώς ο νόµος ο οποίος είχε ψηφιστεί δηµιούργησε περισσότερα προ-

βλήµατα, παρά επίλυσε τα προβλήµατα. Έχω την αίσθηση ότι τα στρατόπεδα πρέπει 

να παραχωρηθούν χωρίς υποσηµειώσεις, στην τοπική αυτοδιοίκηση, στις τοπικές 

κοινωνίες. Αλλά αυτό για να γίνει πρέπει να αλλάξει το νοµοθετικό πλαίσιο, για αυτό 

θα παρακαλούσα και την ∆ηµοτική Αρχή, να περιµένουµε τις συλλογικές διαδικασίες 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, δηλαδή να πάµε σε καινούργια ΚΕ∆ΚΕ, να διεκδικήσει, 

γιατί το πρόβληµα δεν είναι µόνο πρόβληµα των Σερρών, είναι όλης της Επικράτειας. 

Να δούµε ποια θα είναι η άποψη των συλλογικών οργάνων και να δούµε και ποιες θα 

είναι και οι προθέσεις του όποιου υπουργού Εθνικής Άµυνας. Για να δούµε, αν δεν 

αλλάξει το νοµικό καθεστώς δεν µπορούµε να λέµε ότι θα πάµε να κάνουµε κατάλη-

ψη των στρατοπέδων, αυτές οι ακραίες φωνές και µάλιστα από συντηρητικές παρα-

τάξεις, µου φαίνονται λίγο εξωπραγµατικές. (ακούγονται γέλια)  

κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι.  

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Ο βασικός στόχος είναι να αλλάξει το νοµικό πλαίσιο, 

δηλαδή να δοθούν στην τοπική αυτοδιοίκηση. Αν παραµείνει αυτό το καθεστώς οφεί-

λουµε να διαπραγµατευτούµε, και να διαπραγµατευτούµε σκληρά. Το ότι τα στρατό-

πεδα µένουν ανενεργά εδώ και δώδεκα χρόνια, εποµένως, όπως ανέλυσε και ο αντι-

δήµαρχος, µέχρι το 17 έχει το δικαίωµα και το Υπουργείο Εθνικής Αµύνης να υπο-

βάλλει ένσταση για το Παπαλουκά, το ότι έχει σχέση µε την κυριότητα, γιατί αν δεν 

γραφεί στο κτηµατολόγιο δεν έχει κυριότητα, αυτά τα ξέρουν καλύτερα οι νοµικοί. 
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Ακούστηκαν εδώ και αντιφατικές απόψεις. Είπε ο συνάδελφος ο κύριος Κατιρτζό-

γλου, ότι, η δηµοτική αρχή, ως αντιπολίτευση, αντιτάχθηκε σε αυτήν την πολεοδόµη-

ση, γιατί ήθελε να πάρει την απόφαση αυτή για την πολεοδόµηση, για να πιστωθεί το 

όφελος. Ενώ από την άλλη πλευρά λέει ότι θα έχει όφελος πολιτικό η δηµοτική αρχή 

γιατί θα γίνει πολεοδόµηση, από την άλλη πλευρά πρότεινε να µην προχωρήσουµε σε 

αυτό το µέτρο. Αυτή είναι µια αντιφατική άποψη. (διακόπτεται από, προφανώς τον 

κύριο Κατιρτζόγλου) Κατάλαβα πολύ καλά το τι είπες. Κατάλαβα πολύ καλά το τι 

είπες. Κατάλαβα πολύ καλά το τι είπες, εκτός αν ξέχασες το τι είπες.  

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ πολύ όχι διάλογο. Κύριε Χασαπίδη, ολοκληρώστε, σας πα-

ρακαλώ.  

Χασαπίδης Κωνσταντίνος: Ολοκληρώνω, και τονίζω ότι πρέπει να δηµιουργήσουµε 

περιµετρικά ανάσες για την πόλη, από άτοµα τα οποία κατάστρεψαν, προσπαθούν να 

δηµιουργήσουν στο κέντρο της πόλης προβλήµατα στο να αναπτυχθεί και να ανασά-

νει το κέντρο της πόλης, καταλαβαίνετε τι εννοώ.  

κ. Πρόεδρος: Ο κύριος Σταυρόπουλος 

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Κύριε πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι. Για το στρατόπε-

δο Παπαλουκά κανένας δεν αµφισβητεί από µας εδώ µέσα ότι είναι δικό µας, δεν νο-

µίζω να ακούστηκε καµιά άλλη γνώµη, αυτό όµως δεν σηµαίνει τίποτε, έτσι. Ελέγ-

χθηκε από τον κύριο αντιδήµαρχο τι ακριβώς συµβαίνει, εάν φτάσουµε στα δικαστή-

ρια, φυσικά, µέχρι το 2017 που είναι χρόνος περαίωσης, µπορεί να δικαιωθούµε ή να 

µην δικαιωθούµε. Μπαίνει κανένας εδώ πέρα εγγυητής ότι θα δικαιωθούµε, ούτε ένα 

ευρώ βάζω σαν εγγύηση. Εν πάσει περιπτώσει. Αν το κερδίσουµε θα αποζηµιώσουµε 

τους Σερραίους, αν το χάσουµε όµως τι θα γίνει; Και τι θα κερδίσουµε, αν µετά από 

επτά χρόνια που είναι µέχρι το 2017 και µετά γίνουν οι ενστάσεις και µπορεί να πάει 

και πάρα πέρα, εάν µεν χάσαµε, χάσαµε το στρατόπεδο. Όταν λέω χάσαµε το στρα-

τόπεδο, θα σας πω τώρα κάτι για το Εµµανουήλ Παπά. Εάν το κερδίσουµε τι θα κερ-

δίσουµε, θα κερδίσουµε µε αγώνες, φυσικά αυτό µας ενδιαφέρει, αυτό το οποίο σή-

µερα, αν το βάλουµε σε διαπραγµάτευση, όχι ότι είναι δικό του θα το κερδίζουµε σή-

µερα. ∆ηλαδή πρέπει να φτάσουµε στο 17, να καταφύγουµε στα δικαστήρια για κά-

ποιες πιθανές λύσεις; Μισή έµεινε, όταν µας την δίνανε δεν την παίρναµε. Μήπως 

αµφιβάλλετε ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική;  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Έει, έει, έει,…., σας παρακαλώ πάρα πολύ.  

κ. Πρόεδρος: (ακούγονται χτύποι κουδουνιού) Μην διακόπτεται.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Αµφιβάλλεις ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική. Τι είναι 

αυτά που λέει! Σε παρακαλώ πάρα πολύ.  

κ. Πρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη. 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Σε παρακαλώ.  

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Αµφιβάλλει κανένας, (διακόπτεται συνεχώς από τον 

κύριο Αναστασιάδη). Αµφιβάλλει κανένας εδώ µέσα ότι η Μακεδονία είναι Ελληνι-

κή;  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Πρόεδρε, οφείλεις να τον βάλεις σε τάξη.  

κ. Πρόεδρος: Οφείλετε να µην διακόπτετε.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: ∆εν είναι η Μακεδονία άλλο κράτος, Ελλάδα είναι. 

κ. Πρόεδρος: Σε παρακαλώ. (επικρατεί οχλαγωγία) 

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Μάθε να ακούς, έχεις το µυαλό σου αλλού.  

Αναστασιάδης Αντώνιος: Κύριε πρόεδρε, πρέπει να σταµατήσει.  

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Όχι δεν σταµατάω, γιατί.. (συνεχίζεται η οχλαγωγία) 

κ. Πρόεδρος: Παρακαλώ ησυχάστε, ηρεµήστε. 

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Μάθε να ακούς Ελληνικά. Είπα ότι όλοι εδώ µέσα 

κανένας δεν αµφιβάλλει ότι η Μακεδονία είναι Ελληνική.  
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Αναστασιάδης Αντώνιος: Τι δουλειά έχει… 

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Αυτό είπα εγώ,  

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Παρακαλώ σεβαστείτε τον οµιλητή. Κύριε Σταυ-

ρόπουλε, συγνώµη για την διακοπή θα απευθύνεστε στο προεδρείο. Όχι εδώ θα απευ-

θύνεστε εσείς.  

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Τι θέλω να πω, ότι το timing έχει µεγάλη σηµασία. 

Σήµερα µας δίνετε η ευκαιρία, αυτό που είπε και ο κύριος αντιδήµαρχος, όσο το αφή-

νουµε τόσο δεν ξέρουµε τι θα γίνει. Και να σας πω. Το καινούργιο µνηµόνιο µέσα 

λέει ότι έχει το δικαίωµα το δηµόσιο πλέον, στα δηµόσια ακίνητα είναι και των ΟΤΑ, 

µπορεί να µην µείνει ούτε η ∆ηµαρχία µας, δεν ξέρω, πάµε παρακάτω.  

Είπε ο κύριος ∆ήµαρχος ότι προτιµώ να το κλείσω το θέµα του Παπαλουκά σήµερα, 

γιατί να έρθω αύριο σε µια διαπραγµάτευση µε αµφίρροπο αποτέλεσµα, πάµε στο 

στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά εκεί λέµε, λέµε, αλλά ο κύριος Καστρινός εδώ πέρα, ο 

ίδιος λέει ότι η έκταση των 137 ανήκει στο Ελληνικό ∆ηµόσιο, µεταγράφτηκε τότε 

στο Υπουργείο Γεωργίας το 36, και τα άλλα 16 στρέµµατα πάλι στο Ελληνικό ∆ηµό-

σιο, στο Υπουργείο Οικονοµικών. Το ότι σήµερα φαίνονται ότι είναι άγνωστου ιδιο-

κτήτη είναι γιατί δεν έκαναν προς το κτηµατολόγιο καµιά ενέργεια και το κτηµατο-

λόγιο τα έβγαλε «άγνωστο». Το «άγνωστο» είναι εγγύηση του ∆ηµοσίου. Ο νόµος 

τώρα αυτός ο 2745, πρέπει να τον διαβάσετε ολόκληρο. Τι λέει αυτός ο νόµος έξω 

από το ότι ο στρατός έχει δικαίωµα να αξιοποιήσει, στην παράγραφο 5 άρθρο 5, λέει 

ότι αυτός ο νόµος ισχύει µόνο για αυτά που έχει το ΤΕΘΑ, όλα τα άλλα του ∆ηµοσί-

ου δεν ισχύει, ξέρετε τι σηµαίνει ότι το δηµόσιο πλέον έχει όλο το στρατόπεδο δικό 

του, ότι το δηµόσιο πλέον µπορεί να το δώσει, να τα διατηρήσει να είναι διατηρητέα, 

να οικοδοποιήσει τα υπόλοιπα, µια χαρά µπορεί. Μπορεί να το δώσει όλο σε ιδιώτες, 

αυτό λέει εδώ πέρα ο νόµος. Ο νόµος παρακάτω το διασφαλίζει το Ελληνικό ∆ηµόσι-

ο, διαβάστε όλο τον νόµο. Λέει ότι, ξέρετε εφόσον το ΤΕΘΑ µπορεί να γίνει αυτή η 

πολεοδόµηση, µέχρι 35%, σύµφωνα µε τους µελετητές, και το υπόλοιπο παραδίδεται 

για πράσινο και κοινωφελή κτίρια, αλλά παρακάτω λέει ότι η κυριότητα δεν είναι του 

ΤΕΘΑ, το ΤΕΘΑ διεκδικεί µε τον νόµο αυτό του 29 στην ουσία από το Ελληνικό 

∆ηµόσιο και τι λέει, δεν εφαρµόζεται ο νόµος άρα το δηµόσιο κάνει αυτό που θέλει, 

µέχρι που µπορεί να τα αξιοποιήσει µόνο του, όλο τον στρατόπεδο, να µην µας δώ-

σουν τίποτε και να το πουλήσουν. Άρα καλά έκανε η ∆ηµοτική Αρχή και το άνοιξε το 

θέµα. Τώρα αν νοµίζετε ότι θα µπορούµε ακόµη περισσότερο να το διαπραγµατευ-

τούµε µε άλλους όρους, έχει καλώς, αυτή είναι µια πρόταση. Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

µπορεί να δραστηριοποιηθεί ακόµη περισσότερο. Τώρα, ακούστηκαν γνώµες ότι αν 

το χαρακτηρίσουµε σαν πράσινο δεν θα µπορεί να γίνει τίποτε και αυτό είναι ψέµα. Ο 

νόµος καθαρά λέει στους χώρους των στρατοπέδων επιτρέπεται ο καθορισµός αστι-

κών χρήσεων γης, ανεξαρτήτως των ισχυουσών ή προβλεποµένων χρήσεων και όλης 

της περιοχής. Αν αλλάξουµε τον νόµο φυσικά, κάνουµε την παρέµβασή µας, υπάρχει 

περίπτωση να κερδίσουµε, αλλά θέλω να πω το εξής, καλά είναι να δούµε όλους τους 

κινδύνους που έχουµε, και από κει και πέρα εδώ είµαστε να το συζητήσουµε, τώρα 

πρέπει να το κλείσουµε το θέµα, διότι ότι µένει στις καλένδες ποτέ δεν βγήκε υπέρ 

µας.  

κ. Πρόεδρος: Ολοκληρώστε, κύριε Σταυρόπουλε.  

Σταυρόπουλος Χριστόδουλος: Ολοκλήρωσα, ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος: Κύριε Καστρινέ, είστε τελευταίος οµιλητής, δύο λεπτά και σας παρα-

καλώ να σεβαστείτε τον χρόνο. 

Καστρινός Θεόδωρος: Να προσθέσω και εγώ ένα στοιχείο πάνω στην νοµική πλευ-

ρά του θέµατος. Το θέµα του κτηµατολογίου δεν πρόκειται να τελειώσει ούτε το 

2017, ούτε το 2019, θα παίρνει συνεχώς παρατάσεις και µπορεί να φτάσει µέχρι το 
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2047. Ερώτηµα θα περιµένετε µέχρι το 2017 να κάνει ένσταση το Υπουργείο; Το υ-

πουργείο για να πει ότι είναι δικό µου ή να πάτε στα δικαστήρια για να λύσετε το ζή-

τηµα;  

κ. Πρόεδρος: Μη διακόπτετε, σας παρακαλώ, κύριοι.  

Καστρινός Θεόδωρος: Λοιπόν, όπως καταλάβατε, κύριε ∆ήµαρχε, είναι πλέον ώρι-

µη η απαίτηση του Σερραϊκού Λαού, της Σερραϊκής κοινωνίας, να αντιµετωπίσουµε 

το ζήτηµα των στρατοπέδων µε την αντίληψη ότι οι χώροι των πρώην στρατοπέδων 

είναι κοινωνική περιουσία. Ότι ανήκουν στην πόλη και στους δηµότες. ∆εύτερον, ο 

∆ήµος Σερρών νοµιµοποιείται κοινωνικά, πολιτικά, νοµικά και ηθικά να προχωρήσει 

άµεσα σε σειρά ενεργειών και δράσεων για την αξιοποίηση όλων των χώρων των 

στρατοπέδων προς όφελος των δηµοτών. Τρίτον, στόχος της ∆ηµοτικής Αρχής και 

αυτού του οργάνου που λέγετε ∆ηµοτικό Συµβούλιο, είναι να γίνει συνείδηση, να 

προσπαθήσει να κάνει συνείδηση στους συµπολίτες µας ότι µέσα από αυτές τις καθη-

µερινές χρήσεις των εκτάσεων, των πρώην στρατοπέδων να φαίνεται ότι µας ανήκουν 

είναι δικά µας και δεν τα διαπραγµατευόµαστε, είναι δηµόσιος χώρος και δεν είναι 

κανενός Υπουργείου, και τρίτον είναι χώροι για πολιτιστικές, κοινωνικές, αθλητικές 

δραστηριότητες, είναι χώροι πρασίνου και αναψυχής. Και τέλος, θα πρέπει τώρα, τώ-

ρα, τώρα είναι η στιγµή να πούµε όχι στην πρόταση του Υπουργείου, να πούµε όχι 

στην τσιµεντοποίηση αυτής της πρότασης που µας παρουσιάστηκε σήµερα, του συ-

νόλου της έκτασης του στρατοπέδου Εµµανουήλ Παπά  

Κύριε πρόεδρε, κύριε δήµαρχε, κυρίες και κύριοι δηµοτικοί σύµβουλοι θα µπορούσα 

να ισχυριστώ ότι ως δηµότης και ως πόλη είµαστε τυχεροί. Είµαστε τυχεροί γιατί ί-

σως είµαστε οι µοναδικοί σε όλη την Ελλάδα, αυτή την στιγµή, δεν νοµίζω ότι υπάρ-

χει άλλη περίπτωση, όπου ο πλέον αρµόδιος φορέας σε τέτοια ζητήµατα και οι πλέον 

αρµόδιοι άνθρωποι οι νέοι Σερραίοι αρχιτέκτονες και το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελ-

λάδος έχουν κάνει µια πρόταση συνολική για όλα τα στρατόπεδα, είναι αυτή εδώ, την 

ξέρετε όλοι, οι περισσότεροι την ξέρετε. Οριοθετηµένα. Στρατόπεδο Κολοκοτρώνη, 

επειδή γειτνιάζει µε το γήπεδο να γίνει αθλητικό πάρκο, κοινωνικό πάρκο θα γίνει το 

Εµµανουήλ Παπά γιατί γειτνιάζει µε το νοσοκοµείο και το πολιτιστικό πάρκο θα γίνει 

το Παπαλουκά. Την ξέρετε την πρόταση. Είναι αυτή εδώ. Επίσης, ως Σερραίοι, θα 

πρέπει να ξέρετε ότι είµαστε διπλά τυχεροί γιατί ένας άλλος Σερραίος γνωστός αρχι-

τέκτονας, ο οποίος δούλευε µέχρι πρότινος στην 10
η
 Εφορία Βυζαντινών Μνηµείων 

στη Θεσσαλονίκη, ο Αλέξανδρος ο Παπάζογλου, έχει κάνει µια συνολική αποτύπωση 

όλων των στρατοπέδων της Μακεδονίας, φυσικά και των Σερραϊκών, όπου µέσα έχει 

καταγράψει όλα τα χαρακτηριστικά των κτιρίων και µε ποιον τρόπο θα πρέπει να α-

ναδειχθούν αυτά.  

κ. Πρόεδρος: Ολοκληρώστε, κύριε Καστρινέ. 

Καστρινός Θεόδωρος: Λοιπόν, ναι Αντί λοιπόν, κύριε ∆ήµαρχε, αν θέλετε πραγµα-

τικά να µπείτε στην πρωτοπορία και να γράψετε πραγµατικά ιστορία σε αυτή την πό-

λη, µε αυτούς τους χώρους που λέγονται στρατόπεδα, αντί λοιπόν να περιφέρεσθε 

Αθήνα – Θεσσαλονίκη, συγνώµη Αθήνα – Σέρρες και τούµπαλιν, µεταξύ υπουργεί-

ων, υπαλλήλων των υπουργείων, µε χαρτιά που σας δίνουν, έγγραφα και τα λοιπά, 

χωρίς να υπάρχει αποτέλεσµα, και δεν θα υπάρξει αποτέλεσµα µε αυτόν τον τρόπο, 

αντί λοιπόν να κάνετε αυτήν την διαδροµή πάρετε αυτή την πρόταση του Τ.Ε.Ε. και 

των αρχιτεκτόνων, άρετε αυτήν την µελέτη του Παπάζογλου πηγαίνετε στο Υπουρ-

γείο, δώστε αυτά τα πράγµατα εδώ και πέστε τους «δεν συζητάµε τίποτε περισσότε-

ρο, παρά µόνο το πώς θα µπορέσουµε αυτή την πρόταση να την υλοποιήσουµε. Αυτή 

θα πρέπει να είναι η θέση η δικιά σας, της ∆ηµοτικής Αρχής και όχι µόνο και της Πε-

ριφερειακής Αρχής εδώ των Σερρών, και των βουλευτών και όλων των φορέων, και 

κάτι ακόµη συµπληρωµατικά µόνο, είπατε ότι έγινε αυτή η διαβούλευση από όλους 
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τους φορείς, στην διαβούλευση αυτή ήταν και οι αρχιτέκτονες και οι µηχανικοί; και 

το ΤΕΕ; όχι πληροφοριακά ήθελα να ξέρω, όχι γιατί είπατε ότι παµψηφεί ψηφίστηκε 

αυτό το πράγµα από όλους τους φορείς, λοιπόν  

κ. ∆ήµαρχος: Υπάρχουν φορείς που βάση Καλλικράτη, ψηφίστηκαν από δω µέσα.  

Καστρινός Θεόδωρος: Λοιπόν, δεν επιµένω, δεν επιµένω, απλά εγώ είπα ότι ήθελα 

µόνο δυο λεπτά για να καταθέσω την πρόταση της «∆ιάβασης Πεζών», ορίστε αυτό 

τον φάκελο να τον παραδώσω σε σας. 

κ. Πρόεδρος: Σας δώσαµε δύο λεπτά και πάµε για πέντε. Ολοκληρώστε 

Καστρινός Θεόδωρος: Ευχαριστώ, συγνώµη, τέλειωσα. 

κ. Πρόεδρος: Ωραία, πριν δώσω τον λόγο στον κύριο ∆ήµαρχο, επειδή έχουµε συ-

µπληρώσει τέσσερεις ολόκληρες ώρες δηµοτικού συµβουλίου, ζητώ µια ώρα παρά-

ταση για να συνεχίσουµε το δηµοτικό συµβούλιο.  

∆ηµοτικοί Σύµβουλοι: Σε µια ώρα αποκλείεται να τελειώσουµε το ∆ηµοτικό Συµ-

βούλιο. 

κ. Πρόεδρος: Αν δεν τελειώσουµε, συνεχίζουµε αύριο. Έχουµε δικαίωµα να συνεχί-

σουµε άλλη µια ώρα, αν δεν τελειώσουµε σε µια ώρα θα συνεχίσουµε αύριο, λοιπόν 

µην άδικα χρονοτριβούµε. Παρακαλώ κύριε ∆ήµαρχε, έχετε τον λόγο.  

κ. ∆ήµαρχος: Όσον αφορά αν τελειώσουµε ή όχι, τα άλλα θέµατα είναι τελείως δια-

δικαστικά, για ένα δηµοτικό σύµβουλο, ο οποίος είναι καλά ενηµερωµένος τα κάθε 

θέµα δεν διαρκεί παραπάνω από δύο – τρία λεπτά.  

κ. Πρόεδρος: Μην διακόπτεται εποµένως. Κύριε δήµαρχε, σας παρακαλώ το δυνατόν 

σύντοµα. Συνεχίστε, χωρίς να µπαίνετε σε άλλα θέµατα. Παρακαλώ.  

κ. ∆ήµαρχος: Λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, …. (κάτι γίνετε και ακούγονται γέλια από το 

ακροατήριο) 

κ. Πρόεδρος: Άµα σταµατήσετε τις συνοµιλίες µεταξύ σας! 

κ. ∆ήµαρχος: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύµβουλοι, ακούστηκαν διάφορα, 

µέχρι γιατί το φέρατε γρήγορα, γιατί φέρατε γρήγορα το ένα θέµα, γιατί φέρατε αργά 

το άλλο θέµα. Κάποτε πρέπει από αυτή την γκρίνια και την µιζέρια να ξεφύγει το ∆η-

µοτικό Συµβούλιο. Θέτουµε κάποιο θέµα γρήγορα, γιατί το θέτετε γρήγορα, φέρνου-

µε κάποιο θέµα αργά, λίγο αργά, γιατί το φέρνετε αργά. Επιτέλους δηλαδή, επιτέλους 

δεν πρέπει το δηµοτικό συµβούλιο να προχωρήσει, δεν πρέπει να φέρνει θέµατα; Και 

πρέπει να καταλάβετε ότι δηµοτική αρχή είµαστε εµείς. Εµείς επιλέγουµε τα θέµατα 

που φέρνουµε, λοιπόν, ασφαλώς δεχόµαστε και τις δικές σας προτάσεις. Και θέλουµε 

και δικά σας θέµατα. Λοιπόν, θα απαντήσω σε κάποια σηµεία που θίχτηκαν. Τι λέγα-

µε προεκλογικά, τι λέγαµε κατά την διάρκεια της προηγούµενης δηµαρχιακής θητεί-

ας. Να σας υπενθυµίσω λοιπόν. Για το στρατόπεδο Παπαλουκά, λέγαµε ότι είναι δικό 

µας, λέµε κάτι το διαφορετικό τώρα; Προσφύγαµε, κάναµε προσφυγή στην απόφαση 

τότε του κυρίου Βλάχου, ξέρετε τι απόφαση είχε πάρει και κάναµε προσφυγή; Είχε 

πάρει µια απόφαση, ο κύριος Αναστασιάδης ήταν µέλος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

τότε, είχε πάρει µια απόφαση η ∆ηµοτική Αρχή, οµόφωνα (διακόπτεται από τον κύ-

ριο Αναστασιάδη, ο οποίος κάτι λέει αδιευκρίνιστο. Ακολουθεί έντονη λογοµαχία) Ο 

πρόεδρος προσπαθεί να επιβάλει την  τάξη χτυπώντας διαρκώς το κουδούνι. Ο κύριος 

∆ήµαρχος συνεχίζει απευθυνόµενος προς τον αρχηγό της µείζονος αντιπολίτευσης. 

Κύριε Μηλίδη έχετε µεγάλη ευθύνη, µεγάλη ευθύνη η παράταξή σας δηµιουργεί συ-

νεχώς προβλήµατα, δεν µπορούµε να πούµε ονόµατα; Για όνοµα του Θεού, για όνοµα 

του Θεού, η παράταξή σας έχει µεγάλη ευθύνη για αυτό το µπάχαλο που γίνεται εδώ 

µέσα και δεν κάνετε τίποτε, (λέγοντας αυτά συνεχώς διακόπτεται από τον κύριο Ανα-

στασιάδη που κάτι λέει αδιευκρίνιστο). Είναι φοβερό, είναι τροµερό να µην µπορεί ο 

∆ήµαρχος να αναφέρει το όνοµα άλλου συµβούλου, για όνοµα του Θεού, (εξακολου-

θεί να γίνετε οχλαγωγία και εν µέσω αυτής ο κύριος ∆ήµαρχος συνεχίζει)  
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κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, προχωράτε κανονικά, κύριε ∆ήµαρχε. (χτύποι 

κουδουνιού) 

κ. ∆ήµαρχος: Εγώ θα µιλήσω, ότι και αν κάνετε, αλλά είναι τροµερό είναι φασιστι-

κό, να λέει κάποιος δηµοτικός σύµβουλος…. 

Αναστασιάδης Αντώνιος: Εσύ είσαι φασίστας µεγάλος,  

κ. ∆ήµαρχος: …Φοβερό…. 

Αναστασιάδης Αντώνιος: …. Να πας στην Τουρκία,…(χτύποι κουδουνιού)  

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Ειλικρινά το λέω αυτό δεν τιµά αυτόν που διακό-

πτει τον οµιλητή.  

κ. ∆ήµαρχος: …Είναι τροµερό ένας άνθρωπος ταλαιπωρεί το δηµοτικό συµβούλιο 

τετραετίες και ο επικεφαλής του είναι θεατής. (χτύποι κουδουνιού), και όχι µόνο ο 

επικεφαλής του, αλλά και οι άλλες πτέρυγες που κόπτονται για την σωστή λειτουργία 

του δηµοτικού συµβουλίου, τι κάνουν; … 

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Κύριε Αναστασιάδη… 

κ. ∆ήµαρχος: … που κόπτονται για την σωστή λειτουργία του δηµοτικού συµβουλί-

ου, τι κάνουν; …(ακούγονται φωνές από πολλές πλευρές) 

κ. Πρόεδρος: Συνεχίστε, κύριε δήµαρχε, τελειώσαµε µε τις διακοπές 

κ. ∆ήµαρχος: Συνεχίζω, τι λέγαµε,  

κ. Πρόεδρος: Κύριε ∆ήµαρχε, σας παρακαλώ πολύ συνεχίστε. 

κ. ∆ήµαρχος: Εκφράζω αγανάκτηση για αυτούς που δεν επιτρέπουν ούτε ονόµατα να 

πούµε άλλων δηµοτικών συµβούλων, για όνοµα του Θεού.  

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Κύριε Αναστασιάδη διαρκώς δηµιουργείται αυτό 

το πρόβληµα. Σας παρακαλώ.  

κ. ∆ήµαρχος: Λοιπόν, τι λέγαµε προεκλογικά, τι λέγαµε, αυτά που λέµε και τώρα για 

το στρατόπεδο Παπαλουκά, ότι είναι δικό µας. Τι είχε κάνει ο κύριος Βλάχος. Πήρε 

µια απόφαση η ∆ηµοτική Αρχή και λέει για το στρατόπεδο Παπαλουκά σας παρακα-

λούµε δώστε µας την άδεια να µπούµε στο στρατόπεδο του Παπαλουκά για να το δι-

αµορφώσουµε, για να ρίξουµε το τείχος και τα λοιπά, και του είπαµε εµείς τότε: «Αυ-

τό είναι λάθος δεν χρειάζεται να πάρεις άδεια» και κάναµε προσφυγή και την κερδί-

σαµε σε πρωτοβάθµια επιτροπή. Στην δευτεροβάθµια επιτροπή την κέρδισε, εν συνε-

χεία η δηµοτική αρχή. Είναι αλλαγή θέσης για το στρατόπεδο Παπαλουκά; Λέµε κάτι 

το διαφορετικό τώρα; Και τώρα λέµε δικό µας είναι. Ο Στρατός κάνει τα δικά του. 

Αυτό όσον αφορά τις θέσεις µας κατά την διάρκεια της προηγούµενης δηµαρχιακής 

θητείας για το στρατόπεδο Παπαλουκά. Τώρα για την πολεοδόµηση. Λέγαµε και ε-

µείς ναι. Όλα τα στρατόπεδα να γίνουν χώροι πρασίνου, να µην πολεοδοµηθεί τίποτε, 

και λέγαµε ότι αυτό αν δεν µπορεί να γίνει, πάλι µέσα στα πλαίσια του νόµου να προ-

τείνουµε στο Στρατό κάποιες άλλες εκτάσεις για να µην πολεοδοµηθούν 65 στρέµµα-

τα του στρατοπέδου Εµµανουήλ Παπά. Το λέγαµε και αυτό και σας το διάβασα και 

προηγουµένως. Κινηθήκαµε, µόλις αναλάβαµε, κινηθήκαµε πάνω σε αυτήν την 

γραµµή. Το πρώτο πράγµα που έκανα ήταν να πάω στον τότε Υπουργό Εθνικής Άµυ-

νας τον κύριο Βενιζέλο, και στην Υπηρεσία Αξιοποίησης Μετεγκατάστασης Στρατο-

πέδων. Ήρθε εδώ ο κύριος Κρασανάκης υποδείξαµε εδώ τρεις εκτάσεις. Το γιατί δεν 

υποδείξαµε την έκταση του Κρίνου, διότι είναι χαρακτηρισµένος βοσκότοπος, είναι 

βοσκοτόπια δεν µπορείς να τα ανταλλάξεις. Και τότε εµείς θέλαµε να το προτείνουµε, 

η ∆ιεύθυνση Γεωργίας µας είπε όχι, µας έστειλε χαρτί. Είναι βοσκοτόπια δεν µπορείς 

να την προτείνεις. Λοιπόν και καταλήξαµε σε εκείνες τις τρεις εκτάσεις. Λοιπόν τις 

µελέτησαν και µετά από καιρό µας είπαν ότι εµείς δεν συµφωνούµε µε αυτήν την 

πρότασή σας και εµµένουµε σε εκείνη την πρόταση των 64 στρεµµάτων για πολεο-

δόµηση στο Εµµανουήλ Παπά (από την ΥΑΜΣ) που είχε ξεκινήσει εδώ και αρκετά 

χρόνια, από τις προηγούµενες µάλιστα δηµοτικές αρχές. Θέλω να πω ότι εξαντλήσα-
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µε, ακριβώς για να είµαστε συνεπείς, εξαντλήσαµε όλη την ικµάδα των ενεργειών 

µας, κάναµε ότι µπορούσαµε για να µην πολεοδοµηθούν τα 64 στρέµµατα του στρα-

τοπέδου Εµµανουήλ Παπά. Το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας είναι ανένδοτο. Προχω-

ράει βάσει του νόµου. Ποιος λέει ότι είναι ανενεργός αυτός ο νόµος. Ποιος το λέει 

αυτό. Όλες οι απαντήσεις που έδινε ο Βενιζέλος, ως Υπουργός Εθνικής Άµυνας ήταν 

µε βάση αυτόν τον νόµο. Ποιος είπε ότι είναι ανενεργός, και όλες, όλες οι διαπραγµα-

τεύσεις που γίνονται αυτή την στιγµή και σας λέω πολύ λίγοι κάνουν διαπραγµατεύ-

σεις, θα σας τα πει και ο κύριος Κρασανάκης που θα έρθει µεθαύριο, γίνονται µε βά-

ση αυτό τον νόµο. Θέλω να απαντήσω στον κύριο Φωτιάδη όταν µας εγκαλεί για α-

συνέπεια, δεν µπορεί ο κύριος Φωτιάδης να µας εγκαλεί για ασυνέπεια ..  (γίνεται πά-

λι διακοπή) 

κ. Πρόεδρος: Κύριε Αναστασιάδη γιατί διακόπτεται, Επιτέλους, σας παρακαλώ πο-

λύ. Επιτέλους σταµατήστε.  

κ. ∆ήµαρχος: ∆εν µπορεί να µας εγκαλεί για ασυνέπεια  

κ. Πρόεδρος: Τυφλοί δεν είµαστε, κύριε Αναστασιάδη, δεν θα µας υποδείξετε εσείς 

τι πρέπει να κάνουµε 

κ. ∆ήµαρχος: ∆εν µπορεί να µας εγκαλεί για ασυνέπεια και εσείς τι είστε συνήγορος 

του κυρίου Φωτιάδη;  

κ. Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, κύριε ∆ήµαρχε, συνεχίστε. 

κ. ∆ήµαρχος: Λοιπόν,  

κ. Πρόεδρος: Μην διακόπτεται (χτύποι κουδουνιού) παρακαλώ.  

κ. ∆ήµαρχος: Λοιπόν, ∆εν µπορεί ν µας εγκαλεί ο κύριος Φωτιάδης για ασυνέπεια, ο 

οποίος τον ΧΥΤΥ τον µετέτρεψε σε ΧΥΤ, που µέχρι πρότινος, ο οποίος χρόνια έλε-

γες ΧΥΤΥ, ΧΥΤΥ, ΧΥΤΥ και τώρα έγινε ΧΥΤ. Και ρίχνει όλα τα σκουπίδια του νο-

µού στον ΧΥΤΑ. Λοιπόν, λέω για ασυνέπεια  

κ. Πρόεδρος: Μην διακόπτεται. ∆εν διακόπτει κανείς, κανέναν. ∆εν έχει δικαίωµα. 

Επιτέλους πρέπει να το καταλάβετε. Να σέβεται ο ένας τον άλλον. ∆εν σας τιµά η 

διακοπή. Εκτίθεστε. Εκτίθεστε στον Σερραϊκό Λαό. Και εσείς και οι παρατάξεις σας.  

κ. ∆ήµαρχος: Πολλά από αυτά που λέγαµε, και πολλά από αυτά που λέγατε.. 

κ. Πρόεδρος: (χτύποι κουδουνιού) Σταµατήστε επιτέλους. (4:37:31) 

κ. ∆ήµαρχος: Έβγαινα έξω από τα ρούχα µου, δεν αντέδρασα, δεν διέκοψα κανέναν. 

Γιατί κάθε φορά που παίρνω τον λόγο δέχοµαι δεκάδες διακοπές. Είναι φοβερό, δεν 

πρέπει επιτέλους να µάθετε να λειτουργείτε δηµοκρατικά; Είτε σας αρέσει, είτε δεν 

σας αρέσει, είναι θέσεις, είναι απόψεις, είναι επιχειρήµατα. Είναι αλήθειες, κατά την 

άποψή µου. Μα δεν αποδέχεστε µε τίποτε τα αντεπιχειρήµατα; ∆εν αποδέχεστε µε 

τίποτε τις απόψεις των άλλων; Για όνοµα του Θεού, ασυνέπεια, Να µην απαντήσω ότι 

µε κατηγορεί κάποιος για ασυνέπεια; Για όνοµα του Θεού.  

Λοιπόν το θέµα των στρατοπέδων, ποιος είπε ότι: «όταν ήταν ο Μωϋσιάδης έλεγες 

διαφορετικά, και τα λοιπά». Λοιπόν το θέµα των στρατοπέδων δεν ήρθε ποτέ για να 

αποφασίσουµε, για να αποφασίσουµε όπως τώρα, µε το καλό, αν έρθει η στιγµή να 

αποφασίσουµε. ∆εν άνοιξε ποτέ το θέµα έτσι ολόκληρο. Ολόκληρο το ανοίγουµε το 

θέµα στην κάθε του πτυχή εµείς. Και είµαστε βέβαιοι ότι θα έχουµε στο πλευρό µας 

όλη την Σερραϊκή κοινωνία. Θα το δείτε αυτό. Θα το δείτε ότι θα έχουµε στο πλευρό 

µας όλη την Σερραϊκή κοινωνία. Και θα το εξηγήσω και παρακάτω. ∆εν ήρθε ποτέ το 

θέµα για να ψηφίσουµε. Παίρναµε µεµονωµένες περιπτώσεις, µεµονωµένα θέµατα, 

µεµονωµένες αποφάσεις για κάθε στρατόπεδο. Λοιπόν τα στρατόπεδα που έχουµε για 

να τα πάρουµε τώρα ένα-ένα. Έχουµε το στρατόπεδο Παπαλουκά, τι λέµε εµείς, δικό 

µας. Τι λέει ο Στρατός, δικός µας λέει και ο Στρατός. Το αµφισβητεί, λοιπόν; Είναι 

ξεκάθαροι, θα κάνουν αγωγή. Αν κάνουν αγωγή, που θα την κάνουν, όπως το διαβε-

βαιώνουν, το 49 θα είναι ακόµη χειρότερα θα είναι, καταλαβαίνετε και στα δισέγγονά 
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µας θα πάει το θέµα. Λοιπόν, η παράταση θα διαιωνίζεται, η εκκρεµότητα θα διαιωνί-

ζεται από την στιγµή που θα προσφύγουν. Λύση δεν θα υπάρχει, θα βρισκόµαστε σε 

αυτό το σηµείο που βρισκόµαστε τώρα. Εκτός αν το θεωρείτε επιτυχία στις επόµενες 

γενιές να αφήσουµε µόνο εκκρεµότητες και να µην δώσουµε λύση για τίποτε. Αυτά 

για το στρατόπεδο Παπαλουκά. Πάµε στο στρατόπεδο πυροµαχικών τα 27 στρέµµα-

τα. Λοιπόν, εκεί και το κτηµατολογικό γραφείο, είναι εγγεγραµµένα αυτά υπέρ του 

Στρατού, και ο Στρατός λέει ότι είναι δικά µας. Μπορούµε να διεκδικήσουµε εκεί τί-

ποτε; Να πάρουµε τίποτε; ∆εν µπορούµε. Πάµε στο στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά, το 

περιβόητο. 193 στρέµµατα συνολικά. Τα 38 είναι δικά µας, το παραδέχεται και το 

Υπουργείο εθνικής Άµυνας. Πάνε στην µπάντα, δεν τα συζητάω. Τι µας µένουν 154 

στρέµµατα. Από αυτά τα 154 στρέµµατα, λέει ο Στρατός θέλω να πολεοδοµηθούν τα 

64 στρέµµατα, να γίνου δικά µου και τα υπόλοιπα 90 από τα 154 έτσι, είναι δικά σας. 

∆ηλαδή δεν πρόκειται να θέσω αµφισβήτηση, µετά από συνεννόηση και συµφωνία 

που θα γίνει. Αυτά όσον αφορά το στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά. Για το στρατόπεδο 

Εµµανουήλ Παπά για τα 153, 154 στρέµµατα µπορούµε εµείς να διεκδικήσουµε κάτι; 

Έχουµε χαρτιά, έχουµε κάτι, τίποτε δεν έχουµε. Τίποτε δεν έχουµε για να διεκδική-

σουµε. ∆εν έχουµε αυτά που έχουµε στου Παπαλουκά. Στου Παπαλουκά έχουµε κάτι, 

έχουµε ένα χαρτί ισχυρό από το κτηµατολογικό γραφείο, για το Εµµανουήλ Παπά, 

πέραν των 38 στρεµµάτων, για τα άλλα 153 δεν έχουµε τίποτε. Και αυτά που ακούγο-

νται ότι θα τα χαρακτηρίσουµε χώρους πρασίνου το στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά, 

και τα λοιπά, όλο να είναι δικό µας και να µην πάρει τίποτε ο Στρατός. Άντε να πά-

ρουµε τώρα αυτή την περίπτωση, τα χαρακτηρίζουµε χώρους πρασίνου, να κάνω µια 

παρένθεση και να πω ότι ο Στρατός, όπως είπε και ο κύριος Σταυρόπουλος προηγου-

µένως, δεν πάει και το χαρακτηρίσεις χώρου πρασίνου, µπαίνει και το πολεοδοµεί. 

Κάνει ότι θέλει. Ότι θέλει, δεν πιάνεται η απόφαση η δικιά µας, ο χαρακτηρισµός. 

Αυτό πρέπει να το καταλάβετε. Αυτά δεν τα λέω εγώ, τα λέει ο νόµος. Και να το χα-

ρακτηρίσουµε σαν χώρο πρασίνου, µπαίνει και το πολεοδοµεί. Αλλά σας λέω το εξής: 

δεν µπορεί να το πολεοδοµήσει, το χαρακτηρίζουµε χώρου πρασίνου, είναι δικό µας; 

Όχι. Ποιανού είναι; Του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας είναι, του Υπουργείου.., του 

∆ηµοσίου είναι, όποιου θέλει να είναι, δεν είναι δικό µας. «Το χαρακτηρίζουµε χώρο 

πρασίνου». Μπορούµε να πάµε µέσα και να το διαµορφώσουµε; Όχι, γιατί δεν είναι 

δικό µας. Πρέπει να το αγοράσουµε, περίπτωση κεντρικού πάρκου. Από το 1925 χα-

ρακτηρισµένος χώρος πρασίνου το κεντρικό πάρκο, δεν µπορούµε να κάνουµε τίποτε, 

γιατί πρέπει να το αγοράσουµε πρώτα. Κάποιες εκτάσεις αγοράσαµε, πρέπει να τις 

αγοράσουµε και τις άλλες από τους δικαιούχους. Λοιπόν, άρα η εκκρεµότητα, αν πά-

µε στην λογική αυτή που λέτε εσείς «όλα δικά µας, τίποτε στο Στρατό», άλλη εκκρε-

µότητα, λύση καµία.  

Για να πάµε τώρα στην τσιµεντοποίηση. Την περιβόητη, και τους χώρους πρασίνου. 

Πέρα από αυτά τα στρατόπεδα, έχουµε το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη. Ξέρετε πόσα 

στρέµµατα είναι το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη; 265 στρέµµατα. Αυτή την στιγµή α-

νήκει στο Υπουργείο Οικονοµικών και το αποδέχεται το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. 

∆εν ξέρω τα Υπουργεία µεταξύ τους τα βρίσκουν µια χαρά, απέναντι στους ∆ήµους 

έχουν µια άλλη τακτική. Λοιπόν, το αποδέχεται. Αυτά τα 265 στρέµµατα του στρατο-

πέδου Κολοκοτρώνη, βάση του νόµου που υπάρχει µπορούµε να τα πάρουµε. Τι µπο-

ρεί να γίνει , τι λέει ο νόµος; Μπορείτε εκεί, λέει ο νόµος, για αυτή την περίπτωση, 

µπορείτε να το χαρακτηρίσετε χώρους πρασίνου, ή χώρους πλατειών και έρχονται 

δωρεάν στο ∆ήµο. Και άλλους χώρους αν τους χαρακτηρίσετε σαν αθλοπαιδιές ή πο-

λιτιστικά κέντρα, αυτούς θα τους πάρετε στην µισή τιµή, θα τους αγοράσετε στην µι-

σή τιµή, και τα κτίρια επίσης στην µισή τιµή µπορείτε να τα αγοράσετε. Λοιπόν, γιατί 

τα λέω αυτά. Έρχοµαι στους χώρους πρασίνου, λοιπόν, έχουµε στρατόπεδο Κολοκο-
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τρώνη 265 στρέµµατα, στρατόπεδο Παπαλουκά 124 στρέµµατα, στρατόπεδο Εµµα-

νουήλ Παπά 193 στρέµµατα, στρατόπεδο αποθήκες πυροµαχικών 27 στρέµµατα. Σύ-

νολο 600 και στρέµµατα. Από αυτά τα 600 στρέµµατα πολεοδοµούνται 64 στρέµµα-

τα. ∆ηλαδή το 10%. Αυτός είναι ο χαλασµός, «τσιµεντοποιείται η πόλη». Αυτή είναι 

η τσιµεντοποίηση της πόλης. Στρατόπεδο Παπαλουκά, πάρκο, αποθήκες πυροµαχι-

κών πάρκο, στρατόπεδο Κολοκοτρώνη πάρκο, στρατόπεδο Εµµανουήλ Παπά από τα 

193 στρέµµατα, τα 125 πάρκο. Για όνοµα του Θεού δηλαδή, η υπερβολή έχει όρια. 

Ποια τσιµεντοποίηση, κάπου πρέπει να είµαστε ρεαλιστές, εκτός αν δεν θέλετε να 

λύσετε καµία εκκρεµότητα εδώ και θέλουµε µόνο παράταση στην παράταση. Λέµε, 

λέτε, ακούστηκε, ότι είπαµε, λέγαµε µάλλον καταλήψεις να µπούµε στο Παπαλουκά 

και τα λοιπά, προεκλογικά. ∆εν µπήκαµε; Εκδηλώσεις δεν κάνουµε; Πόσες εκδηλώ-

σεις κάναµε µέχρι τώρα. Σε αυτούς του 7-8 µήνες πόσες εκδηλώσεις κάναµε. ∆εν 

µπήκαµε, δεν τον συντηρούµε τον χώρο, και µπήκαµε µάλιστα και µε την έγκριση 

του Στρατού. Με την έγκριση του Στρατού µπήκαµε, και είπε ο Στρατός µπείτε, χρη-

σιµοποιήστε τα, και τα κτίρια ακόµη, και για τα κτίρια. Έχουµε ξεκινήσει την προ-

σπάθεια µε το Μουσείο Ξενάκη. Θα δούµε που θα βγει. Λοιπόν, τι είναι αυτά που 

ακούγονται, λες και δεν ζούµε στην πόλη των Σερρών. Με καταλήψεις και µε αυτά, 

µα τι καταλήψεις! Έχουµε µπει στο στρατόπεδο Παπαλουκά. Το κουρεύουµε το χόρ-

το, το περιποιούµαστε, κάνουµε εκδηλώσεις, µπαίνουµε σε ένα κτίριο, θα µπούµε σε 

λίγο σε ένα κτίριο για να κάνουµε το µουσείο Ξενάκη. Τι άλλο θέλετε; Τι άλλο; Να 

πάρουµε τα όπλα! Λοιπόν, ακούστηκε  (γίνετε διακοπή από , µάλλον, κυρία Σαραντί-

δου, απαντά ο ∆ήµαρχος δεν σας διέκοψα, και συνεχίζει) Όπως σας άκουσα και εγώ 

ήθελα όταν λέγατε αυτά, έβραζα από µέσα µου, έβραζα, διότι διαφωνούσα, διαφω-

νούσα κάθετα µε αυτά που λέγατε, όµως περίµενα στωικά επί τρεις ώρες να έρθει η 

σειρά µου για να µιλήσω. Επιτέλους, δεν πρέπει και εσείς να µάθετε να λειτουργείτε;  

κ. Πρόεδρος: Συνεχίστε, κύριε ∆ήµαρχε.  

κ. ∆ήµαρχος: Λοιπόν, ακούστηκε «ο Στρατός είναι εργολάβος», θα τα οικονοµήσει, 

ξεπούληµα, αυτή η λέξη πια ξεπούληµα ακούγεται από κάποιους τόσο συχνά, τόσο 

συχνά και εύκολα και για κάθε περίπτωση, που έχασε το νόηµά της η λέξη. Οι πολί-

τες όταν ακούν από κάποιους την λέξη ξεπούληµα γελάνε και όχι µόνο δεν τους πι-

στεύουν, µετράει αντίθετα. Λοιπόν, ο Στρατός θα τα οικονοµήσει, ο Στρατός είναι 

εργολάβος, για όνοµα του Θεού, αν ο Στρατός αξιοποιήσει ένα τµήµα της περιουσίας 

του, πολεοδοµήσει και πάρει λεφτά, που θα διαθέσει αυτά τα χρήµατα; Για Εθνικούς 

σκοπούς θα τα διαθέσει τα χρήµατα. Για Εθνικούς σκοπούς. Που θα τα διαθέσει, θα 

πάει στα µπουζούκια; Θα τα κάνει βίλες; Είναι ιδιώτης; Ε, για όνοµα του Θεού, δη-

λαδή. Το να λέµε ορισµένα πράγµατα, χάριν εντυπωσιασµού, όλα έχουν όρια, όλα 

έχουν όρια. Ξεπουλάµε σε ποιον στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας; Στο Υπουργείο 

Εθνικής Άµυνας το οποίο είναι ενταγµένο για την ασφάλεια του κράτους. Για την 

ασφάλεια της χώρας.(διακόπτεται από την κ. Σαραντίδου, η οποία ψιθυρίζει για το 

ΝΑΤΟ, ακούγονται χτύποι κουδουνιού, και ψίθυροι). 

Για την πολεοδόµηση, κατηγορηθήκαµε και η πολεοδόµηση των 64 στρεµµάτων θα 

πάρει αξία εκείνη η περιοχή, εκείνο το τµήµα και τα λοιπά. Αξία δεν θα πάρει όλη η 

περιοχή του Αγίου Ιωάννη; Αυτό δεν συντελεί στην ανάπτυξη εκείνης της περιοχής; 

Ξέρετε τι αξία θα πάρει όλη η περιοχή εκείνη; Ακούστηκε επίσης και από κάποιους, 

όχι εδώ, γιατί να γίνει εκεί η πολεοδόµηση να γίνει κάπου αλλού η πολεοδόµηση. 

∆ηλαδή, ποια είναι η διαφορά. Το θέµα είναι αν θα γίνει εκεί ή αλλού; Και µάλιστα 

ακούστηκε η πρόταση πολεοδόµηση να γίνει εκεί στο στρατόπεδο Κλεισάρη. Σε ποιο 

πυκνοδοµηµένη περιοχή από ότι είναι εκεί η περιοχή του Αγίου Ιωάννη.  

Λοιπόν, στην Επιτροπή ∆ιαβούλευσης, καλέσαµε: Η Επιτροπή ∆ιαβούλευσης αποτε-

λείται από κάποιους φορείς που ορίζει ο Καλλικράτης, αυτούς τους φορείς οµόφωνα 
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τους ψήφισε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, είναι πενήντα φορείς, τους καλέσαµε όλους, 

από τους πενήντα ήρθαν οι τριάντα. Στα σπίτια τους στείλαµε φακέλους µε τα όσα 

επικαλείται ο Στρατός και µε την ωραία έρευνα που έκανε ο κύριος Καστρινός τους 

είπατε, τους προτρέψαµε, εγώ τους είπα πως έχει η κατάσταση, τους λέω έτσι έχει η 

κατάσταση, αυτά λέει ο ένας, αυτά λέει ο άλλος και µάλιστα τους λέω µην ψηφίζεται 

τώρα ελάτε ύστερα, ύστερα σε µια άλλη συνεδρίαση. Οι κοινωνίες είναι πιο µπροστά 

από µας, πολύ πιο µπροστά είναι από µας, µας έχουν αφήσει πολύ πίσω, µας κοροϊ-

δεύουν, µας κοροϊδεύουν, δεν περπατάµε µαζί µε την κοινωνία, δεν πιάνουµε τον 

σφυγµό των κοινωνιών. Είπαν εκείνη την ηµέρα προχωρήστε, επιτέλους, λύστε και 

κανένα θέµα, λύστε και κανένα θέµα, προχωρήστε. Αυτά τώρα εγώ που ακούω να 

περιµένουµε την ΚΕ∆ΚΕ και έτσι και αλλιώς, όλοι οι ∆ήµαρχοι, οι περισσότεροι ∆ή-

µαρχοι, θα σας τα πει ο κύριος Κρασανάκης, διαπραγµατεύονται αυτή την στιγµή, 

είναι σε συζήτηση για το θέµα των στρατοπέδων, όλοι.  

Ο νόµος δεν ξέρω αν αλλάξει, µακάρι να µπορούσε να αλλάξει. Γιατί εγώ δεν βλέπω, 

η Νέα ∆ηµοκρατία, τον άλλαξε τον νόµο; Ήταν το ΠΑΣΟΚ,, η Νέα ∆ηµοκρατία, ξα-

νά το ΠΑΣΟΚ τον είχε, ξανά η Νέα ∆ηµοκρατία τον είχε, ξανά το ΠΑΣΟΚ άλλαξε ο 

νόµος; Κανένας από αυτούς και τώρα εδώ πρώην ∆ηµάρχους, πρώην Νοµάρχες, τι 

κάνανε για να αλλάξει ο νόµος; Έκαναν τίποτε; Τώρα θυµήθηκαν ότι πρέπει να αλ-

λάξει ο νόµος; Ας µην υποτιµούν τόσο την νοηµοσύνη µας, έτσι. Γνωριζόµαστε πολύ 

καλά εδώ µέσα. Όλοι πάρα πολύ καλά (γίνετε παρέµβαση από τον κύριο Μηλίδη, κά-

τι λέει, απαντά ο κύριος ∆ήµαρχος) δεν είπα ότι είναι κακό. ∆εν είπα ότι είναι κακό. 

Ήσουνα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, κύριε Μηλίδη, ήσουνα και στο Νοµαρχιακό Συµ-

βούλιο, στο ∆ηµοτικό συµβούλιο επί Μωϋσιάδη δεν ήσουν; ήσουν, λοιπόν τι έκανες 

για να αλλάξει ο νόµος; Γίνεται άτυπος διάλογος µεταξύ των, λέει ο κύριος Μηλίδης , 

αυτό ήταν πριν πέντε χρόνια, απαντά ο κύριος ∆ήµαρχος, τι σηµασία έχει;  Λοιπόν, 

τελειώνω, εµείς φέραµε το θέµα, όπως είπα και στην αρχή, για ενηµέρωση και συζή-

τηση να το ξεδιπλώσουµε όλο, έγγραφα, στοιχεία οτιδήποτε. Μπορεί να κάνουµε λά-

θος, αποδείξτε µας ότι κάνουµε λάθος. Γιατί όχι για να ταυτιστούµε µαζί σας, θα πά-

ρουµε την απόφαση που θα προτείνετε εσείς. Αρκεί να µας αποδείξετε, όχι µε κορώ-

νες. Όχι µε πυροτεχνήµατα του τύπου ξεπουλάµε, εργολάβος το Υπουργείο Εθνικής 

Άµυνας και δεν ξέρω τι άλλο λέγεται. Ο στόχος ο δικός µας, όπως σας είπα και στην 

αρχή, Εγώ θα ξανακατέβω στο ΤΕΘΑ, θα µεταφέρω όλες τις επιφυλάξεις αυτές του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου, θα προσπαθήσω να δω µήπως υπάρχει κάποιο λάθος στο βά-

θος, θα έρθει εδώ ο διευθυντής της ΥΑΜΣ να µιλήσει µαζί σας, να του θέσετε ερω-

τήµατα, να σας απαντήσει και ο στόχος µας είναι να δώσουµε τέλος, επιτέλους σε µια 

εκκρεµότητα και όχι παράταση της εκκρεµότητας επί δεκαετίες, διότι οι προτάσεις 

που κάνατε είναι παράταση της εκκρεµότητας επί δεκαετίες. Ευχαριστώ.  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ         

Θεωρεί ότι καλώς έγινε η ενηµέρωση – συζήτηση σχετικά µε την αξιοποίηση 

των στρατοπέδων του ∆ήµου Σερρών. 

 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

      Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                       ΧΟΥΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

    

                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 
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       Σέρρες 12 -08-2011 

       Πιστό Αντίγραφο 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ    

   Μ. Ε. ∆. 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.            

                            
 

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        Σέρρες   Αυγούστου 2011     

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                              Αρ. Πρωτ.:   

∆/ΝΣΗ ∆/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ                                                                                          

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ                 

Τηλ.: 23210-83624 

  

 

 

Π Ρ Ο Σ 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 

Μακεδονίας-Θράκης 

Γενικό Γρ. Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

∆/νση ∆ιοίκησης 

Τµήµα ∆/κού - Οικονοµικού Σερρών 

Ενταύθα 

  

  

 

    Σας αποστέλλουµε, δυνάµει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, αντί-

γραφο της αριθµ.   / 2011 αποφάσεως του ∆ηµοτικού Συµβουλίου (αρ. Συνεδρίασης 

20 / 3-08-2011) περί « 

», µαζί µε αντίγραφο του αποδεικτικού δηµοσιεύσεως του πίνακα της παρ. 1 και 2 

του άρθρου 225 του ιδίου νόµου και παρακαλούµε για τον έλεγχο νοµιµότητάς της. 

 

          

 

Αποδέκτες για ενέργεια:   

1.        

                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                                                                                                      κ. κ. ε.                                                                        

               

                                                                                      Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  

  

  

                                                                                     ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ    
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Π Ρ Ο Σ 

 

1. Τµήµα Προσόδων (κα Κανελλοπούλου Ρ.) 

2. Τµήµα Ταµείου 

3. Τµήµα Λογιστηρίου   

 

Υπηρεσίες µας  

  

        

    Σας αποστέλλουµε, δυνάµει των διατάξεων του άρθρου  65 του Ν. 3852/2010, την 

αριθµ.    / 2011  απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε την οποία εγκρίνεται   και 

παρακαλούµε για τις περαιτέρω ενέργειές σας.  
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